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Dedicatória

			À Stella e Pedro, meus maiores tesouros
Helder Satin




	
		Apresentação



			Por que você está diante de um MANUAL COMPLETO DE INFORMÁTICA para Concursos?

			Porque este MANUAL não se limita a trazer a TEORIA acerca do que é cobrado nos concursos públicos. Ele vai além e traz, também, número expressivo de QUESTÕES COMENTADAS, assuntos atuais e escrita de fácil entendimento.

			Quanto aos TEMAS ABORDADOS, foram selecionados aqueles de maior relevância e incidência em provas de concurso de todo o país, visando uma preparação mais objetiva do concursando. É importante salientar que nem todo tema será abordado de forma profunda, uma vez que frequentemente é requisitado um conhecimento geral sobre a Informática.

			Quanto às QUESTÕES COMENTADAS, essenciais ao desenvolvimento do raciocínio e à fixação da matéria, a obra contém mais de 1000 questões, sendo que todas elas são devidamente comentadas, item por item quando necessário, e foram escolhidas dentre os principais concursos públicos do País.

			A obra também é escrita numa LINGUAGEM DIRETA e CLARA, sem exageros linguísticos e com foco constante na melhor e mais atualizada informação, de modo que se tem um texto que, de um lado, vai direto ao ponto e, de outro, traz o maior número possível de informações úteis para o leitor.

			No decorrer do texto há também destaque de itens e imagens dos programas mencionados nos editais, proporcionando ao leitor verificação fácil do início de cada ponto, e das palavras, expressões e informações-chave, facilitando ao máximo a leitura, a compreensão e a fixação das matérias. 

			Tudo isso sem contar que a obra foi escrita por dois autores com vasto conhecimento em informática para concursos e exames públicos e que têm, também, larga experiência em cursos preparatórios para concursos públicos, presenciais e a distância. 

			Em resumo, os estudantes e examinandos de concursos públicos e demais interessados têm em mãos um verdadeiro MANUAL COMPLETO DE INFORMÁTICA, que certamente será decisivo nas pesquisas e estudos com vista à efetiva aprovação no concurso dos sonhos.

			Boa leitura e sucesso!



Parte I
Hardware




			Para podermos compreender melhor o mundo digital é necessário primeiro saber seus conceitos mais básicos, por este motivo iremos iniciar analisando os componentes de um computador, que podem ser divididos em dois grupos principais: Hardware e Software.

			O grupo do Software é composto por todos os programas que são executados em um computador e toda a parte lógica deste, é ele quem gerencia as ações executadas dentro do computador.

			Já o grupo do Hardware compreende toda a parte física de um computador, suas peças e periféricos, dando base para que os Softwares possam ser executados. Por este motivo vamos analisar primeiro este grupo.

			1. 	Hardware

			Um computador em geral, é composto pelos seguintes componentes de hardware:

			
						Placa-mãe;


						Processador;


						Memórias Principais;


						Memórias Secundárias;


						Placas e Periféricos de Entrada e Saída.


			

			Mas qual é a função de cada um? Vamos entender um pouco melhor cada um destes componentes.

			1.1.	Placa-mãe

			A placa-mãe faz com que todos os outros componentes possam se comunicar. É nela que cada um deles se conecta através de diferentes tipos de barramentos (meios de comunicação) e conectores.

			1.2.	Processador

			O processador, também chamado de CPU (Central Processing Unit) ou UCP (Unidade Central de Processamento) é o cérebro do computador, é ele quem realiza todos os processamentos (também referidos como cálculos) necessários para o funcionamento da máquina. Cada cálculo é representado por um ciclo, portanto sua velocidade é dada em ciclos por segundo, ou hertz, logo quanto mais hertz ele possui mais rápido será. Um exemplo de velocidade de um processador teria a representação 2.2Ghz (Giga-hertz), ou seja, 2.2 bilhões de ciclos por segundo, uma vez que a unidade Giga representa 109. A notação do Sistema Internacional é utilizada nestas definições.

			Cada processador é composto por uma Unidade Lógica Aritmética (ULA), responsável pelos cálculos, registradores que armazenam os dados e unidades de controle.

			Os maiores fabricantes deste componente são as empresas Intel com os processadores do tipo Pentium, Core e família I (I3, I5, I7 e I9) e AMD com os processadores do tipo Athlon, Phenom, Sempron, linha FX e Ryzen.

			1.3.	Memórias principais

			As memórias principais possuem como características principais a alta velocidade de acesso, sendo três os tipos principais: RAM, ROM e cache.

			A memória ROM (Read Only Memory) é uma memória não volátil (seu conteúdo não é perdido caso o computador seja desligado) e que não pode ser gravada mais de uma vez. Em geral é utilizada para armazenar informações básicas e necessárias para o funcionamento do computador. Sua capacidade em geral é pequena.

			A memória cache é do tipo volátil (seu conteúdo se perde quando o computador é desligado), formada por transistores (pequenos componentes eletrônicos) e embutida junto ao CPU, por este motivo possui a maior velocidade de acesso e é utilizada para armazenar informações temporárias. São classificadas em níveis como L1, L2 e L3.

			Por fim temos a memória RAM (Random Access Memory) é uma memória de acesso aleatório, do tipo volátil e utilizada pelo processador para armazenar informações que serão utilizadas posteriormente, sendo muito requisitadas por programas durante suas execuções. Quanto maior a memória, maior o número de programas que podem ser executados simultaneamente.

			1.4.	Memórias Secundárias

			As memórias secundárias são do tipo não volátil, não perdem seu conteúdo quando desenergizadas, possuem uma menor velocidade de acesso e são utilizadas para armazenamento das informações do usuário. Estas são divididas em três outros grupos: Memórias magnéticas (Disquetes, Fitas DAT e Discos Rígidos, também chamados de HDs), ópticas (CDs, DVDs, Blu-Rays) e eletrônicas (Discos Rígidos SSD, cartões de memória e Pendrives). Note que para os discos rígidos há dois tipos de tecnologia diferentes: o Hard Disk Drive (HDD) utiliza tecnologia magnética enquanto o Solid State Disk (SSD) utiliza tecnologia eletrônica chamada flash, a mesma utilizada por pen drives, sendo este mais rápido para realizar atividades de leitura e escrita que o primeiro. 

			Veja o quadro abaixo que representa a capacidade de armazenamento destes tipos de memória.

			
				
					
					
				
				
					
							
							Tipo

						
							
							Tamanho

						
					

					
							
							Disquete 3”½

						
							
							1.44 MB

						
					

					
							
							CD

						
							
							700 MB

						
					

					
							
							DVD

						
							
							4.7 GB

						
					

					
							
							Blu-ray

						
							
							25 GB

						
					

					
							
							Disco rígido

						
							
							A partir de 20 GB. Tamanho padrão atual: 500 GB a 1 TB

						
					

					
							
							Pendrive / Cartão de memória

						
							
							A partir de 1 GB até 1 TB

						
					

					
							
							Fitas DAT

						
							
							De 1 GB à 80 GB

						
					

				
			

			Note que a unidade utilizada para armazenamento são os Bytes, representados pelo B, cada Byte é composto por 8 bits (a menor unidade de armazenamento), representado pelo b, e cada bit pode assumir dois valores possíveis: 0 e 1. As notações do Sistema Internacional também se aplicam aqui.

			Quando nos referimos ao tamanho de unidades de armazenamento, utilizamos sempre a base dois para as representações, portanto 1MB na verdade equivale a 1024 Bytes, 1GB equivale a 1024MB e assim por diante.

			Ainda com relação às memórias secundárias é importante salientar que CDs e DVDs podem ser do tipo R (recordable), quando podem ser gravados apenas uma vez, e do tipo RW (rewriteable), quando podem ser gravados múltiplas vezes.

			1.5.	Memória Virtual

			A memória virtual é um tipo de memória utilizada pelo computador quando não há mais espaço na memória física. Seu funcionamento consiste em usar o próprio disco rígido (que é um tipo de memória secundária) como memória primária, porém por se tratar de uma tecnologia com velocidade inferior seu desempenho é muito baixo. Idealmente seu uso deve ser apenas esporádico.

			1.6.	Placas e Periféricos de Entrada e Saída

			Existem placas que podem ser instaladas em um computador para estender suas funcionalidades, como por exemplo:

			
						Placa de vídeo: responsável por toda a geração de imagens e processamento gráfico de um computador;


						Placa de som: responsável pela geração e processamento de sons do computador;


						Placa de rede: permite a conexão com redes de computadores, seja via cabos de rede ou redes sem fio;


						Placa de captura: permite receber dados de um dispositivo de vídeo externo como um DVD ou receptor de TV além de permitir a realização de gravações;


						Modem: permite a conexão com redes do tipo discada (dial-up).


			

			Outra possibilidade para adicionar mais usos a um computador são os periféricos, que podem ser de entrada e/ou saída.

			Os dispositivos de entrada levam informações do mundo real para o virtual, como por exemplo: scanners, teclados, mouses e microfones. Os dispositivos de saída fazem o caminho inverso, levando a informação para o usuário, como por exemplo: impressoras, monitores, caixas de som. Há ainda dispositivos que realizam ambas as tarefas, como por exemplo: monitores touch screen, placas de rede e modems.

			Para que cada um destes dispositivos ou placas possa ser utilizado corretamente pelo computador é necessário que um conjunto de instruções específicas, sejam passadas ao sistema operacional, permitindo-o operar tais componentes, estas instruções são denominadas de drivers e permitem a correta utilização do equipamento.

			Além disso temos uma classe de software, embarcada diretamente no hardware de alguns componentes, denominada firmware. É papel do firmware prover controle e manipulação nos níveis mais básicos de equipamentos eletrônicos, como aparelhos de MP3, controles remotos, roteadores e a própria placa-mãe do computador.

			Já a conexão física dos periféricos é feita por diferentes tipos de conectores, sendo alguns específicos e outros genéricos:

			
						Serial: conectores antigos substituídos pelo USB que podiam ser usados por teclados e mouses;


						VGA, DVI e HDMI: conectores utilizados por monitores e placas de vídeo;


						USB: conector genérico que pode ser usado diversos tipos de periféricos;


						Ethernet: usado para conexões de rede;


						Paralela: conexão antiga, substituída pela USB, era utilizada por scanners, câmeras e impressoras;


						SCSI: conectores antigos usados para discos rígidos e drives de CD.


						Serial ATA (Sata): padrão mais atual utilizado para conectar discos rígidos e drives de leitura do tipo DVD e blu-ray à placa-mãe. Suportam velocidades de transmissão muito superiores em relação ao padrão ATA, podendo chegar a 6Gbit/s.


						eSata: padrão de conector do tipo SATA externo, usado como forma de substituição ao USB para conexão de HDs externos, permitindo taxas de transferência maiores.


			

			Atualmente os periféricos são equipados com uma tecnologia chamada Plug-and-Play, que permite ao computador detectar o novo dispositivo sem que seja necessário reiniciar o sistema operacional.

			Para as placas são utilizados slots de expansão, que compreendem:

			
						PCI: barramento genérico utilizado por diversos tipos de placas;


						AGP: usado para placas de vídeo;


						PCI-Express: barramento projetado para substituir os tipos AGP e PCI.


			


			 QUESTÕES COMENTADAS DE HARDWARE

			(Prefeitura Teresina/PI – FCC – 2016) Os notebooks ultrafinos (ultrabooks) utilizam drives do tipo SSD (Solid-State Drive) ao invés de HDs por serem normalmente mais silenciosos, menores, mais resistentes e de acesso mais rápido. Assim como os pen drives, os dispositivos SSD utilizam

			(A)	chips BIOS para armazenar as informações. Esses chips são baratos e compactos, porém o acesso a eles é mais lento do que o acesso às memórias.

			(B)	memória flash para armazenar dados. Esse tipo de memória não perde seu conteúdo quando a alimentação elétrica é cortada.

			(C)	memória flash para armazenar dados. Esse tipo de memória perde seu conteúdo quando a alimentação elétrica é cortada.

			(D)	registradores para armazenar informações. Os registradores são tipos de memória de acesso muito rápido, porém muito caros.

			(E)	memória cache para armazenar dados. Esse tipo de memória é acessada duas vezes mais rápido do que as memórias RAM convencionais.

			A: Errada, BIOS é um programa pré-gravado na memória do computador e é responsável pelo suporte básico de acesso ao hardware, não estando relacionado a uma tecnologia de armazenamento. B: Correta, os discos do tipo SSD usam memória flash para armazenar os dados, possuindo maior velocidade de escrita e leitura em comparação com HDDs. C: Errada, a memória flash não perde seu conteúdo quando não está alimentada por energia. D: Errada, os registradores são componentes presentes nos processadores e responsáveis pelos cálculos realizados por esta unidade. E: Errada, a memória cache é uma memória auxiliar de pequeno tamanho e rápido acesso usada pelo processador. 

			[image: ]

			(Técnico – TRE/CE – 2012 – FCC) Adquirir um disco magnético (HD) externo de 1 TB (terabyte) significa dizer que a capacidade nominal de armazenamento aumentará em 

			(A)	10003 bytes ou 109 bytes.

			(B)	10004 bytes ou 1012 bytes.

			(C)	10243 bytes ou 230 bytes.

			(D)	10244 bytes ou 240 bytes.

			(E)	10243 bytes ou 168 bytes.

			Um byte é um conjunto de 8 bits e pode ser representado na base 2 por 20 ou na base 1024 como 10240. Um kilobyte equivale a 210 ou 10241. Um megabyte equivale a 220 ou 10242. Um gigabyte equivale a 230 ou 10243. Um terabyte equivale a 240 ou 10244. Portanto apenas a alternativa D está correta.

			[image: ]

			(Técnico – TRE/SP – 2012 – FCC) Durante a operação de um computador, caso ocorra interrupção do fornecimento de energia elétrica e o computador seja desligado, os dados em utilização que serão perdidos estão armazenados 

			(A)	no disco rígido e na memória RAM. 

			(B)	em dispositivos removidos com segurança. 

			(C)	no disco rígido. 

			(D)	na memória RAM. 

			(E)	no disco rígido decorrentes de atividades dos programas que estavam em execução. 

			A: Errada, os dados armazenados no disco rígido não são apagados caso o computador desligue. B: Errada, dispositivos deste tipo não perdem seu conteúdo caso não estejam energizados. C: Errada, o disco rígido não perde seu conteúdo caso fique sem energia. D: Correta, a memória RAM é de armazenamento volátil e perde seu conteúdo caso o computador seja desligado. E: Errada, o disco rígido não perde seu conteúdo caso fique sem energia.

			[image: ]

			(Técnico – TRE/SP – 2012 – FCC) O sistema operacional de um computador consiste em um 

			(A)	conjunto de procedimentos programados, armazenados na CMOS, que é ativado tão logo o computador seja ligado. 

			(B)	conjunto de procedimentos programados, armazenados na BIOS, que é ativado tão logo o computador seja ligado. 

			(C)	conjunto de dispositivos de hardware para prover gerenciamento e controle de uso dos componentes de hardware, software e firmware. 

			(D)	hardware de gerenciamento que serve de interface entre os recursos disponíveis para uso do computador e o usuário, sem que este tenha que se preocupar com aspectos técnicos do software. 

			(E)	software de gerenciamento, que serve de interface entre os recursos disponíveis para uso do computador e o usuário, sem que este tenha que se preocupar com aspectos técnicos do hardware. 

			A: Errada, CMOS é uma tecnologia usada na fabricação de circuitos. B: Errada, a BIOS armazena apenas as instruções de inicialização do computador. C: Errada, o sistema operacional é um item de software, e não de hardware. D: Errada, o sistema operacional é um item de software, e não de hardware. E: Correta, o sistema operacional é o software que funciona como interface entre o usuário e o computador.

			[image: ]

			(Delegado/PA – 2012 – MSCONCURSOS) Analise as seguintes afirmações com relação a alocação de arquivos e assinale a alternativa correta:

			I.	Na alocação contígua, é necessário desfragmentação periódica.

			II.	Na alocação encadeada, o tamanho dos arquivos pode ser alterado facilmente.

			III.	Na alocação indexada, não há fragmentação externa.

			IV.	Na alocação encadeada e indexada, todo o disco pode ser utilizado. 

			(A)	Apenas as afirmativas I, II e IV são verdadeiras. 

			(B)	Todas as afirmativas são verdadeiras. 

			(C)	Apenas a afirmativa II é falsa. 

			(D)	Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

			(E)	Apenas as afirmativas II e III são falsas. 

			Todas as afirmativas estão corretas, portanto apenas a alternativa B está correta.

			[image: ]

			(Analista – TRE/SP – 2012 – FCC) Em relação a hardware e software, é correto afirmar:

			(A)	Para que um software aplicativo esteja pronto para execução no computador, ele deve estar carregado na memória flash.

			(B)	O fator determinante de diferenciação entre um processador sem memória cache e outro com esse recurso reside na velocidade de acesso à memória RAM.

			(C)	Processar e controlar as instruções executadas no computador é tarefa típica da unidade de aritmética e lógica.

			(D)	O pendrive é um dispositivo de armazenamento removível, dotado de memória flash e conector USB, que pode ser conectado em vários equipamentos eletrônicos.

			(E)	Dispositivos de alta velocidade, tais como discos rígidos e placas de vídeo, conectam-se diretamente ao processador.

			A: Errada, memória Flash é um tipo de memória de armazenamento, o aplicativo pode estar no disco rígido ou em alguma outra mídia. B: Errada, a memória cache já é uma memória de armazenamento auxiliar de acesso muito rápido, ela não afeta a velocidade de acesso à memória RAM. C: Errada, a unidade lógica e aritmética realiza operações lógicas e aritméticas dentro da CPU. D: Correta, a afirmativa descreve corretamente o funcionamento de um pendrive. E: Errada, todos os dispositivos do computador são conectados à placa-mãe, e não ao processador. 

			[image: ]

			(Analista – TRE/SP – 2012 – FCC) João possui uma pasta em seu computador com um conjunto de arquivos que totalizam 4GB. A mídia de backup adequada, dentre outras, para receber uma cópia da pasta é

			(A)	DVD-RW.

			(B)	CD-R.

			(C)	Disquete de 3 e 1/2 polegadas de alta densidade.

			(D)	Memória CACHE.

			(E)	Memória RAM.

			A: Correta, os DVD-RWs possuem em geral 4.7GB de espaço para armazenamento. B: Errada, os CD-Rs possuem apenas 0,7GB de espaço de armazenamento. C: Errada, os disquetes possuem espaço extremamente menor que 4 Gigabytes. D: Errada, a memória cache é usada pelo processador durante a realização de suas tarefas. E: Errada, a memória RAM é usada apenas durante o uso do computador, ela guarda informações voláteis. 

			[image: ]

			(Auditor Fiscal – São Paulo/SP – FCC – 2012) Dispositivos de entrada e saída possibilitam introduzir dados externos ao computador para processamento e apresentar dados processados pelo computador. Alguns dispositivos efetuam ambos papéis, servindo de dispositivo de entrada e saída. Um exemplo destes dispositivos é 

			(A)	a webcam.

			(B)	a tela sensível ao toque. 

			(C)	o leitor de código de barras. 

			(D)	o mouse ótico. 

			(E)	o scanner.

			A: Errada, webcam são dispositivos de entrada (imagem) apenas. B: Correta, as telas sensíveis ao toque exibem as informações ao usuário e permitem que ele interaja com o conteúdo apresentado. C: Errada, o leitor de código de barras é um dispositivo de texto de entrada apenas. D: Errada, o mouse ótico é um dispositivo de entrada apenas. E: Errada, o scanner é um dispositivo de entrada apenas. 

			[image: ]

			(Auditor Fiscal – São Paulo/SP – FCC – 2012) Os dispositivos ou mídias de armazenamento são capazes de armazenar informações para posterior uso e processamento eletrônico. Dentre as mídias, dispositivos e tecnologias utilizadas para o armazenamento de informações NÃO se inclui o

			(A)	código QR. 

			(B)	pendrive. 

			(C)	código de barras. 

			(D)	barramento de memória. 

			(E)	RFID. 

			A: Errada, o código QR (QRCode) permite o armazenamento de informações de texto como endereços de email, links para páginas web e contatos telefônicos. B: Errada, os pendrives são mídias de armazenamento do tipo Flash. C: Errada, os códigos de barra são usados para representar sequências numéricas. D: Correta, o barramento de memória tem por função permitir o tráfego de informações, não armazenando nada durante este processo. E: Errada, a tecnologia RFID permite o armazenamento e transferência de informações em através de etiquetas que se comunicam por ondas de rádio. 

			[image: ]

			(Auditor Fiscal – São Paulo/SP – FCC – 2012) Sobre placas de redes (dispositivos de entrada e saída de computadores), considere:

			I.	Dois tipos de placas são as de padrão Token Ring e Ethernet. Cada placa de rede possui um endereço físico único para seu endereçamento chamado de MAC Address. 

			II.	As placas de rede possuem conectores BNC para a utilização com cabos coaxiais e/ou conectores RJ45 que possibilitam a utilização de cabos de par trançado. 

			III.	Devido às altas taxas de transferência e ao baixo custo, as placas de padrão Token Ring e Wi-fi estão cada vez mais dominando o mercado e deixando de lado o padrão Ethernet. 

			Está correto o que se afirma em

			(A)	I e II, apenas. 

			(B)	III, apenas. 

			(C)	II e III, apenas. 

			(D)	I e III, apenas. 

			(E)	I, II e III. 

			A afirmativa III está incorreta, o padrão Token Ring não está dominando o mercado atual, mas sim os padrões Ethernet e Wi-fi, portanto apenas a alternativa A está correta. 
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			(Policial Rodoviário Federal – 2009 – FUNRIO) O hardware de um computador é composto por processador, memória e unidades de entrada e/ou saída denominados dispositivos periféricos. Qual alternativa lista três dispositivos que são periféricos de entrada e saída?

			(A)	Teclado, microfone e mouse.

			(B)	Modem, alto falante e impressora.

			(C)	Disco magnético, mouse e alto falante.

			(D)	Disco magnético, modem e tela de toque.

			(E)	Tela de toque, teclado e impressora.

			A: Errada, todos os três periféricos mencionados são dispositivos de entrada de dados apenas. B: Errada, o alto falante e a impressora são periféricos de saída de dados. C: Errada, o mouse é um dispositivo de entrada e o alto falante de saída. D: Correta, Discos magnéticos (HDs) o modem e as tecla de toque são ambos dispositivos de entrada e saída de dados. E: Errada, o teclado é um dispositivo de entrada de dados e a impressora é um dispositivo de saída.
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			(Enfermeiro – ESTÂNCIA/SE – 2011 – EXATUS) A figura abaixo ilustra um Mouse de computador. Através dele é possível interagir com interfaces de softwares. Este periférico pode ser classificado como: 
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			(A)	Dispositivo de Entrada. 

			(B)	Dispositivo de Saída. 

			(C)	Dispositivo de Armazenamento. 

			(D)	Dispositivo de Locomoção. 

			A: Correta, o mouse é um Dispositivo de Entrada pois permite que o usuário interaja com o sistema operacional enviando comandos para este. B: Errada, um dispositivo de saída envia informações do computador para o usuário, o que não ocorre pelo mouse. C: Errada, um mouse não armazena informações. D: Errada, não existe a classificação de dispositivo de locomoção.
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			(Enfermeiro – ESTÂNCIA/SE – 2011 – EXATUS) Um computador é composto por componentes que podem ser divididos em HARDWARE ou SOFTWARE, estes trabalham juntos para o funcionamento da máquina. No caso do SISTEMA OPERACIONAL e da PLACA MÃE, podem ser classificados respectivamente como: 

			(A)	HARDWARE e SOFTWARE. 

			(B)	SOFTWARE e HARDWARE. 

			(C)	SOFTWARE e SOFTWARE. 

			(D)	HARDWARE e HARDWARE. 

			Um sistema operacional é um item de Software e uma placa-mãe é um item de Hardware, portanto apenas a alternativa B está correta.
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			(Enfermeiro – POLÍCIA CIVIL/MG – 2013 – ACADEPOL) Todas as afirmativas sobre os componentes fundamentais de um computador estão corretas, EXCETO:

			(A)	Memória Principal é o componente interno à UCP, responsável pelo armazenamento de dados.

			(B)	Barramento é o caminho físico pelo qual os dados são transferidos entre os componentes do sistema de computação.

			(C)	Unidade Central de Processamento (UCP) é o componente responsável pela manipulação direta ou indireta dos dados.

			(D)	Unidade Lógica e Aritmética (ULA) é o componente da UCP responsável por realizar as operações aritméticas ou lógicas.

			A: Correta, a afirmativa está incorreta e deve ser marcada, a memória principal é um componente externo à UCP e é utilizado para armazenamento temporário. B: Errada, a afirmativa está correta. C: Errada, a afirmativa está correta. D: Errada, a afirmativa está correta.
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			(Analista – TRT/2ª – 2008 – FCC) Começa a executar a partir da ROM quando o hardware é ligado. Exerce a função de identificar o dispositivo do sistema a ser inicializado para, em última instância, executar o carregador de boot. Este enunciado define

			(A)	o kernel.

			(B)	o BIOS.

			(C)	o drive.

			(D)	a RAM.

			(E)	o sistema operacional.

			A: errada, o kernel é o núcleo do sistema operacional e só é acionado após todo o processo de boot. B: correta, a BIOS é executada a partir da memória ROM e inicializa todos os processos para que o boot possa ser executado. C: errada, Drive representa geralmente alguma unidade de leitura ou armazenamento. D: errada, a memória RAM é uma memória de acesso aleatório, utilizada como auxiliar para armazenar informações durante o processamento do CPU. E: errada, o sistema operacional habilita o usuário a utilizar as funcionalidades do computador agindo como uma interface entre o usuário e a máquina; só é carregado após o boot. 
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			(Analista – TRT/4ª – 2006 – FCC) Basicamente, as funções de cálculo/controle, armazenamento temporário de dados e leitura/gravação de dados são realizadas em um microcomputador, respectivamente, nos dispositivos:

			(A)	Periféricos, EPROM e ROM.

			(B)	CPU, barramento e ROM.

			(C)	CPU, RAM e periféricos.

			(D)	ROM, CPU e SLOT.

			(E)	SLOT, EPROM e periféricos.

			A: errada, os periféricos não possuem capacidade de cálculo/controle, mas sim para leitura/gravação de dados. B: errada, a CPU possui funções de cálculo/controle, porém o barramento não tem função de armazenamento temporário, e sim de permitir a comunicação entre dispositivos. C: correta, a CPU tem como função realizar cálculos e funções de controle; a RAM é uma memória de armazenamento temporário e os periféricos servem para leitura/gravação de dados. D: errada, a ROM não possui função de cálculo/controle, ela é uma memória de leitura apenas. E: errada, o SLOT não possui função de cálculo, ele é na verdade o local em que se pode instalar um periférico.
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			(Analista – TRT/14ª – 2011 – FCC) O elemento que ajuda a minimizar a diferença de desempenho entre o processador e demais componentes dos computadores atuais é 

			(A)	o disco rígido. 

			(B)	o barramento PCI. 

			(C)	o barramento USB. 

			(D)	a memória cache. 

			(E)	a memória principal. 

			A: Errada, o disco rígido é um tipo de memória de armazenamento com alto tempo de acesso. B: Errada, o barramento PCI permite a conexão de outros dispositivos como placas de som, de captura ou modens. C: Errada, o barramento USB permite a conexão de diversos tipos de periféricos, como mouse, teclado, impressora, leitores, etc. D: Correta, a memória cache é uma memória de acesso rápido utilizada pelo processador para aumentar o desempenho do processamento. E: Errada, a memória principal é uma memória volátil que armazena informações utilizadas durante o processamento.
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			(Analista – TRT/20ª – 2011 – FCC) Sobre hardware e software, analise: 

			I.	ROM são memórias de baixa velocidade localizadas em um processador que armazena dados de aplicações do usuário para uso imediato do processador. 

			II.	O tempo de execução do computador é medido em ciclos; cada ciclo representa uma oscilação completa de um sinal elétrico fornecido pelo gerador de relógio do sistema. A velocidade do computador geralmente é dada em GHz. 

			III.	O processador é um componente de hardware que executa um fluxo de instruções em linguagem de máquina. 

			IV.	Um aplicativo é primariamente um gerenciador de recursos do computador, seu projeto está intimamente ligado aos recursos de software e hardware que devem gerenciar. 

			Está correto o que se afirma APENAS em 

			(A)	I e II. 

			(B)	I e IV. 

			(C)	II e III. 

			(D)	II, III e IV. 

			(E)	III e IV. 

			A: Errada, a alternativa I está incorreta, a memória ROM é uma memória apenas de leitura utilizada durante a inicialização do computador. B: Errada, as alternativas I e IV estão incorretas, a memória ROM é uma memória apenas de leitura utilizada durante a inicialização do computador e aplicativos são softwares que têm por objetivo ajudar o usuário a desempenhar uma tarefa específica. C: Correta, apenas as alternativas II e III estão corretas. D: Errada, a afirmativa IV está incorreta, aplicativos são softwares que tem por objetivo ajudar o usuário a desempenhar uma tarefa específica. E: Errada, a afirmativa IV está incorreta, aplicativos são softwares que tem por objetivo ajudar o usuário a desempenhar uma tarefa específica.
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			(Analista – TRT/20ª – 2011 – FCC) No Windows XP, para formatar um disco é necessário selecionar um sistema de arquivos. O sistema de arquivos nativo do Windows XP, adequado inclusive para unidades de disco grandes e que permite compressão e criptografia de arquivo é conhecido como 

			(A)	FAT16. 

			(B)	FAT32. 

			(C)	FAT64. 

			(D)	NTFS. 

			(E)	MFT. 

			A: Errada, o FAT16 tem um limite de 2GB devido a limitação do número de clusters que suporta. B: Errada, o Windows não consegue formatar unidades em FAT32 maiores que 32GB por uma limitação do software, além disso, o FAT32 não suporta arquivos maiores que 4GB. C: Errada, o FAT64 não é o sistema nativo do Windows XP. D: Correta, o sistema de arquivos NTFS é o padrão adotado em toda a linha do Windows NT, que se inicia no Windows XP. E: Errada, MFT não é um sistema de arquivos.
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			(Analista – TRT/21ª – 2010 – CESPE) Julgue o item a seguir, relativo a conceitos e modos de utilização da Internet e de intranets, assim como a conceitos básicos de tecnologia e segurança da informação.

			(1)	Um hub é um equipamento que permite a integração de uma ou mais máquinas em uma rede de computadores, além de integrar redes entre si, com a característica principal de escolher qual é a principal rota que um pacote de dados deve percorrer para chegar ao destinatário da rede.

			1: Errada, o hub não realiza a escolha de rotas, ele apenas retransmite os pacotes recebidos para todos os segmentos da rede nele conectados.
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			(Analista – TRE/AL – 2010 – FCC) Ao compartilhar pastas e impressoras entre computadores, evitando que pessoas não autorizadas possam acessar os arquivos pela Internet, pode-se montar a rede usando um firewall, baseado em hardware, por meio do dispositivo denominado

			(A)	hub.

			(B)	switch.

			(C)	roteador.

			(D)	repetidor.

			(E)	cross-over.

			A: Errada, o hub é apenas um repetidor, não possuindo funções de controle. B: Errada, o switch não possui função de firewall baseado em hardware. C: Correta, o roteador é o equipamento designado para realizar controle em redes. D: Errada, o repetidor não possui função de controle, apenas retransmite os pacotes para toda a rede. E: Errada, cross-over é um tipo de cabo de rede que conecta um computador direto a outro.
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			(Analista – TRE/AL – 2010 – FCC) NÃO se trata de um dispositivo reconhecido pelo sistema operacional para compartilhar uma pasta contendo arquivos que possam ser acessados a partir de outros computadores:

			(A)	Memória RAM.

			(B)	Memória flash USB.

			(C)	Disco rígido.

			(D)	DVD-ROM.

			(E)	Disquete.

			A: Correta, a Memória RAM é uma memória volátil auxiliar que armazena informações necessárias para a execução de outros programas; B: Errada, a Memória flash USB é uma memória de armazenamento; C: Errada, o Disco Rígido é um tipo de memória de armazenamento; D: Errada, o DVD-ROM é um tipo de memória de armazenamento; E: Errada, o Disquete é um tipo de memória de armazenamento.
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			(Analista – TRE/AM – 2010 – FCC) Os notebooks PC quando se apresentam sob a marca Intel Centrino significa que estes computadores são caracterizados por

			(A)	uma plataforma particular que combina um processador, um chipset e uma interface de rede sem fio.

			(B)	um processador da família Centrino, apenas.

			(C)	um processador da família Pentium M, apenas.

			(D)	uma plataforma que combina um processador e um chipset específicos, apenas.

			(E)	uma plataforma particular que combina um processador e uma interface de rede sem fio, apenas.

			A: Correta, Centrino designa uma plataforma de alto desempenho que possui uma combinação particular de CPU, chipset e uma interface de rede sem fio. B: Errada, os processadores utilizados na plataforma Centrino são do tipo Pentium M. C: Errada, além da CPU a plataforma consiste também de um chipset, geralmente do tipo Intel 855 series, e uma interface de rede sem fio. D: Errada, além do CPU e do chipset faz parte também uma interface de rede sem fio. E: Errada, além do CPU e da interface de rede também faz parte um chipset, em geral do tipo Intel 855 series.
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			(Analista – TRE/AP – 2011 – FCC) Em termos de componentes básicos do computador, é um elemento que, no final das contas, funciona como uma mesa de trabalho que a todo o momento tem seu conteúdo alterado e, até mesmo, descartado quando ela não está energizada:

			(A)	Placa-mãe.

			(B)	Processador.

			(C)	HD.

			(D)	Placa de vídeo.

			(E)	Memória RAM.

			A: Errada, a placa-mãe não armazena nenhum tipo de conteúdo. B: Errada, o processador não armazena conteúdo, apenas processa as informações. C: Errada, o HD mantém os dados escritos mesmo quando não está energizado. D: Errada, a placa de vídeo não armazena conteúdo, apenas processa as imagens que serão exibidas. E: Correta, a memória RAM armazena temporariamente as informações que são utilizadas pelo processador, sendo elas descartadas quando o computador é desligado.
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			(Analista – TRE/MS – 2007 – FCC) Os dispositivos de armazenamento considerados não voláteis são apenas

			(A)	RAM e ROM.

			(B)	RAM e Cache.

			(C)	RAM e HD.

			(D)	ROM e HD.

			(E)	ROM e Cache.

			A: errada, a memória RAM é um tipo de memória volátil. B: errada, a memória RAM é um tipo de memória volátil. C: errada, a memória RAM é um tipo de memória volátil. D: Correta, a memória do tipo ROM e o HD mantêm seu conteúdo mesmo quando não estão energizadas. E: Errada, a memória cache perde seu conteúdo quando sem energia, portanto é do tipo volátil.
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			(Analista – TRE/PB – 2007 – FCC) As tecnologias denominadas Matriz passiva e Matriz ativa são utilizadas em monitores de vídeo de

			(A)	CRT monocromático.

			(B)	LCD monocromático.

			(C)	CRT colorido.

			(D)	LCD colorido.

			(E)	CRT colorido ou monocromático.

			A: errada, as matrizes ativas e passivas são exclusivas de monitores LCD. B: errada, monitores LCD monocromáticos não utilizam matrizes passivas ou ativas. C: errada, as matrizes ativas e passivas são exclusivas de monitores LCD. D: correta, os monitores LCD coloridos utilizam matriz passiva (os modelos mais antigos) ou matriz ativa (os modelos mais novos). E: errada, as matrizes ativas e passivas são exclusivas de monitores LCD.
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							Disponibilizar na Intranet um glossário de termos para uso geral com a definição, dentre outras, dos componentes do processador (ou Unidade Central de Processamento) de um computador.

						
					

				
			

			(Analista – TRE/PI – 2009 – FCC) Dentre os componentes mencionados em (I), incluem-se a

			(A)	Unidade Lógica e Aritmética e a Unidade de Controle.

			(B)	Placa-mãe e a Unidade de Hard disk.

			(C)	Unidade de Controle e a Unidade de Hard disk.

			(D)	Unidade Lógica e Aritmética, os slots de memória RAM e a Placa-mãe.

			(E)	Placa-mãe e a Placa de controle de vídeo.

			A: correta, a CPU é composta pela Unidade Lógica e Aritmética e a Unidade de Controle. B: errada, a placa-mãe e o HD não fazem parte da CPU. C: errada, o HD não faz parte da CPU. D: errada, os slots de memória RAM e a Placa-mãe não fazem parte da CPU. E: errada, a placa-mãe e a placa controladora de vídeo não fazem parte da CPU.
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			(Analista – TRE/SE – 2007 – FCC) Um programa ou software aplicativo no momento de sua execução em um microcomputador normalmente tem que estar carregado

			(A)	na memória RAM.

			(B)	na memória Flash.

			(C)	na memória ROM.

			(D)	no processador.

			(E)	no disco rígido.

			A: correta, informações referentes a programas ou softwares ficam armazenadas na memória RAM enquanto são executados. B: errada, a memória Flash não tem capacidade de armazenar informações temporárias referentes à execução de programas. C: errada, a memória ROM é do tipo apenas leitura, não podendo ser sobrescrita. D: errada, o processador apenas realiza os cálculos necessários para a execução de um programa; ele não armazena informações referentes a este. E: errada, o disco rígido não tem capacidade de armazenar informações temporárias referentes à execução de programas. 
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			(Analista – TRE/SE – 2007 – FCC) A unidade de medida 1 megabyte representa uma capacidade nominal de armazenar

			(A)	21000 caracteres.

			(B)	2100 caracteres.

			(C)	210 caracteres.

			(D)	2200 caracteres.

			(E)	220 caracteres.

			Um byte representa um caracter, logo 1 Megabyte (1024² bytes ou 220 bytes) pode representar 220 bytes.
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			(Analista – TRE/SP – 2006 – FCC) O número decimal 13 convertido ao sistema básico binário será igual a

			(A)	1101.

			(B)	0101.

			(C)	1011.

			(D)	1010.

			(E)	1001.

			A: correta, 1101 representa o decimal 13. B: errada, 0101 representa o decimal 5. C: errada, 1011 representa o decimal 11. D: errada, 1010 representa o decimal 10. E: errada, 1001 representa o decimal 9. 
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			(Analista – TRE/SP – 2006 – FCC) Na linguagem da informática, um soquete de conexão para um periférico na placa-mãe de um computador é genericamente conhecido por

			(A)	SDRAM.

			(B)	SLOT.

			(C)	EPROM.

			(D)	STICK.

			(E)	BIOS.

			A: errada, SDRAM é um tipo de memória volátil. B: correta, o nome que se refere ao soquete de conexão de um periférico na placa-mãe é SLOT. C: errada, EPROM é um tipo de memória não volátil. D: errada, STICK não descreve nenhum componente de um computador. E: errada, a BIOS é responsável pelo suporte básico de acesso ao hardware.
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			(Analista – TRE/TO – 2011 – FCC) Processador, memória RAM e bateria são alguns dos principais componentes

			(A)	da placa-mãe.

			(B)	do conector serial.

			(C)	da saída paralela.

			(D)	da porta USB.

			(E)	do disco rígido.

			A: Correta, o processado, a memória RAM e a bateria são itens interligados pela placa-mãe e necessários para o funcionamento de um computador. B: Errada, a porta serial é apenas uma parte de conexão de periféricos. C: Errada, a saída paralela é apenas uma porta de conexão de periféricos. D: Errada, a porta USB é apenas uma porta de conexão de periféricos. E: Errada, o disco rígido é apenas uma unidade de armazenamento de dados.
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Texto para as três questões a seguir

			Considere a configuração de um microcomputador do tipo notebook apresentada a seguir.

		
		Intel Core Duo – 1,6 GHz e 533 MHz FSB;

				2 MB L2 cache;

				15,4 WXGA LCD;

				120 GB HDD;

				DVD-RW double layer;

				1 GB DDR2, 802.11 a/b/g wireless LAN.



			(Analista – TRE/GO – 2008 – CESPE) Com base na configuração apresentada, assinale a opção correta.

			(A)	1,6 GHz indica que o processador possui capacidade de armazenamento de dados de 1.600 MB.

			(B)	Intel Core Duo indica a existência de memória dupla, o que amplia a velocidade de processamento das informações.

			(C)	533 MHz FSB indica a capacidade da memória RAM.

			(D)	Intel Core Duo indica que há dois processadores no mesmo chip de silício.

			A: errada, 1.6GHz indica a quantidade de oscilações por clock que representa a velocidade de processamento do computador. B: errada, Intel Core Duo se refere a uma tecnologia desenvolvida pela empresa Intel de processadores de núcleo duplo. C: errada, FSB é um barramento de transporte de dados. D: correta, a tecnologia Intel Core Duo se refere a processadores de núcleo duplo em um mesmo chip.
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			(Analista – TRE/GO – 2008 – CESPE) Com referência ao microcomputador apresentado, assinale a opção correta.

			(A)	2 MB L2 cache indica a capacidade da memória cache, uma memória estática que tem por finalidade aumentar o desempenho do processador ao realizar busca antecipada na memória RAM.

			(B)	A opção L2 significa que é possível instalar dois sistemas operacionais, como o Linux e o Windows XP.

			(C)	A utilização de dispositivos do tipo pen drive permite ampliar, ainda que temporariamente, a capacidade da memória ROM do computador.

			(D)	A capacidade do disco rígido, na referida configuração, é de 1 GB.

			A: correta, a memória L2 cache é uma memória estática que auxilia no desempenho do processador. B: errada, a memória L2 é uma memória cache de auxílio ao processador. C: errada, os pen drives aumentam a capacidade de armazenamento de arquivos; a memória ROM é uma memória do tipo não volátil. D: errada, a capacidade de disco rígido (ou HDD, Hard Disk Drive) é de 120GB.
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			(Analista – TRE/GO – 2008 – CESPE) Ainda com base na configuração apresentada, assinale a opção correta.

			(A)	DVD-RW double layer indica que o notebook possui leitora de DVD dupla face, mas não permite gravação.

			(B)	Com a configuração de hardware apresentada, não seria possível a instalação do software Linux. Para essa instalação, seria necessário ampliar a capacidade de memória.

			(C)	O notebook com a configuração apresentada permite acesso a redes sem fio das tecnologias 802.11 a/b/g wireless LAN.

			(D)	15,4 WXGA LCD indica o modelo e o tamanho da placa-mãe da configuração apresentada.

			A: errada, a sigla RW indica que o drive de DVD também possui função de gravação. B: errada, a configuração apresentada é suficiente para a instalação de um sistema operacional Linux. C: correta, as tecnologias 802.11 a/b/g se referem às frequências utilizadas em conexões wireless. D: errada, 15,4 WXGA LCD indicam as configurações do monitor do notebook.
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			(Analista – TJ/PE – 2007 – FCC) Alternativamente, o salvamento do arquivo pelo editor de textos poderá

			(A)	ser feito na RAM.

			(B)	ser realizado na EPROM.

			(C)	ocorrer tanto no disco rígido quanto em uma mídia removível.

			(D)	ser realizado diretamente em um slot da placa-mãe.

			(E)	ser realizado na ROM.

			A: errada, a memória RAM não armazena arquivos, e sim informações sobre softwares em execução. B: errada, a EPROM é um tipo de memória não volátil, portanto não pode armazenar arquivos. C: correta, arquivos e dados podem ser armazenados tanto em um disco rígido quanto em uma mídia removível. D: errada, slots da placa-mãe servem de conexão com periféricos, portanto não armazenam arquivos e dados. E: errada, a memória ROM é um tipo de memória não volátil, portanto não pode armazenar arquivos.
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			(Analista – TJ/PI – 2009 – FCC) 

			I.	Proceder, diariamente, à cópia de segurança dos dados em fitas digitais regraváveis (algumas comportam até 72 Gb de capacidade) em mídias alternadas para manter a segurança e economizar material.

			No item I é recomendado o uso de mídias conhecidas por

			(A)	FAT32.

			(B)	FAT.

			(C)	NTSF.

			(D)	DAT.

			(E)	DVD+RW.

			A: errada, FAT32 se refere a um sistema de armazenamento de arquivos. B: errada, FAT se refere a um sistema de armazenamento de arquivos. C: errada, NTSF se refere a um sistema de armazenamento de arquivos. D: correta, DAT descreve um tipo de fita magnética para armazenamento de arquivos e dados. E: errada, os DVDs do tipo DVD+RW não possuem uma capacidade de armazenamento de até 72Gb.

			[image: ]

			(Analista – TJ/MT – 2008 – VUNESP) Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas da afirmação sobre gerenciamento de memória no Windows Vista.

			A memória ____ combina a RAM do computador com espaço temporário no disco rígido. Quando a RAM fica insuficiente, a memória virtual move os dados da RAM para um espaço chamado arquivo de ____. Isso libera a RAM para concluir seu trabalho.

			(A)	ROM ... documentos

			(B)	secundária ... memória

			(C)	virtual ... paginação

			(D)	cache ... armazenamento

			(E)	kernel ... gerenciamento

			A: errada, a memória ROM é uma memória não volátil, portanto não armazena informações temporárias. B: errada, memórias secundárias são memórias que não podem ser acessadas diretamente como HD e CDs. C: correta, a memória virtual é uma combinação da memória RAM com espaço temporário no disco; quando a RAM se torna insuficiente, ela move os dados da RAM para arquivos de paginação. D: errada, a memória cache não combina a memória RAM com espaço temporário, ela serve para auxiliar o processador. E: errada, o kernel é o núcleo de um sistema operacional e não combina memória RAM com espaço temporário no disco rígido.
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			(Analista – TJ/PB – 2008 – COMPROV) Analise as seguintes afirmações sobre Frequência de operação ou clock e marque as corretas.

			I.	Unidade básica da frequência é o Hertz.

			II.	Determina a velocidade da transferência de dados entre os componentes de hardware.

			III.	1 MHz equivale a cem ciclos por segundo.

			IV.	Quanto maior a frequência maior o desempenho.

			Escolha a alternativa correta.

			(A)	I e III. 

			(B)	II e IV. 

			(C)	II, III e IV. 

			(D)	I, II e IV. 

			(E)	I, II, III e IV.

			A: errada, a afirmativa III está incorreta, pois 1MHz equivale a um milhão de ciclos por segundo. B: errada, as afirmativas II e IV não são as únicas corretas. C: errada, a afirmativa III está incorreta, pois 1MHz equivale a um milhão de ciclos por segundo. D: correta, as afirmativas I, II e IV estão corretas. E: errada, a afirmativa III está incorreta, pois 1MHz equivale a um milhão de ciclos por segundo.
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			(Analista – TJ/PB – 2008 – COMPROV) Analise as seguintes afirmações sobre chipset e assinale as corretas:

			I.	Contém todo o software básico para inicializar a placa-mãe.

			II.	É um dos principais componentes lógicos de uma placa-mãe.

			III.	Divide-se entre “ponte norte” e “ponte sul”.

			IV.	O chipset é quem define, entre outras coisas, a quantidade máxima de memória RAM que uma placa-mãe pode ter.

			Escolha a alternativa correta.

			(A)	I e III. 

			(B)	II e IV. 

			(C)	II, III e IV. 

			(D)	I, II e IV. 

			(E)	I, II, III e IV.

			A: errada, o chipset não contém todo o software básico para inicialização da placa-mãe. B: errada, as afirmativas II e IV não são as únicas corretas. C: correta, o chipset é um dos principais componentes lógicos de uma placa-mãe; divide-se entre “ponte norte” e ”ponte sul” e define, entre outras coisas, a quantidade máxima de memória RAM que uma placa-mãe pode ter. D: errada, o chipset não contém todo o software básico para inicialização da placa-mãe. E: errada, o chipset não contém todo o software básico para inicialização da placa-mãe.
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			(Analista – TJ/PB – 2008 – COMPROV) Qual das afirmações sobre USB está ERRADA?

			(A)	Possui o recurso de Hot Swap, permitindo conectar e desconectar dispositivos com o computador ligado.

			(B)	Permite conectar dispositivos como teclado, mouse e HD externo.

			(C)	É um padrão de barramento paralelo para conectar dispositivos a um computador.

			(D)	Permite conectar uma webcam.

			(E)	A versão 2.0 possui uma taxa de transferência de dados maior do que a versão 1.1.

			A: errada, USB possui o recurso Hot Swap sendo possível ligá-lo e desligá-lo sem que o computador seja desligado. B: errada, dispositivos como teclado, mouse e HD externo podem possuir conexão via USB. C: correta, USB é um tipo de conexão do tipo Plug and Play, e não um barramento paralelo. D: errada, webcams realmente podem ser conectadas via USB. E: errada, a versão 2.0 realmente possui uma taxa de transferência maior que a da versão 1.1
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			(Analista – TJ/PB – 2008 – COMPROV) O termo que representa o programa que fica armazenado em uma memória ROM, localizado na placa-mãe é:

			(A)	CMOS.

			(B)	Overclock.

			(C)	Sistema operacional.

			(D)	BIOS.

			(E)	Chipset.

			A: errada, o CMOS é uma área da memória em que ficam guardadas informações sobre periféricos, configurações iniciais, relógio e calendário. B: errada, overclock é uma técnica utilizada para aumentar a frequência de um processador. C: errada, o sistema operacional é armazenado no disco rígido. D: correta, a BIOS é responsável pelo suporte básico de acesso ao hardware e se encontra na memória ROM. E: errada, o chipset é um grupo de circuitos integrados.
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			(Analista – TJ/MA – 2009 – IESES) São tecnologias de imagem que permitem à construção de monitores finos e leves todas as seguintes, EXCETO:

			(A)	CRT

			(B)	PLASMA

			(C)	OLED

			(D)	LCD

			A: correta, CRT se refere a monitores com tecnologia de tubo, sendo, portanto, maiores que os monitores de outros tipos. B: errada, PLASMA é uma tecnologia que propicia monitores mais finos através de gás ionizado. C: errada, OLED é uma tecnologia que propicia monitores mais finos a partir de diodos orgânicos. D: errada, LCD é uma tecnologia que propicia monitores mais finos através da polarização da luz.
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			(Analista – TJ/PR – 2009) Um sistema digital é capaz de armazenar facilmente uma grande quantidade de informação por períodos de tempo curtos ou longos. Um tipo de memória de acesso rápido que armazena temporariamente as informações de trabalho é denominado(a):

			(A)	Memória RAM.

			(B)	Memória USB.

			(C)	Memória ROM.

			(D)	Disco Rígido.

			(E)	CD ROM.

			A: correta, a memória RAM é uma memória temporária de acesso rápido. B: errada, a memória USB é uma memória de armazenamento. C: errada, a memória ROM é uma memória não volátil do tipo somente leitura. D: errada, o disco rígido, além de não ser de rápido acesso, é uma memória de armazenamento. E: errado, o CD ROM, além de não ser de rápido acesso, é uma memória de armazenamento.
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			(I)	Ao instalar quaisquer dispositivos que necessitem de comunicação entre o sistema operacional e o hardware (espécie de tradutor/intérprete), providenciar as ações necessárias.

			(Analista – TJ/PI – 2009 – FCC) A ação mencionada em I refere-se à instalação conjunta de programas que acompanham os dispositivos conhecidos por

			(A)	drives.

			(B)	firewalls.

			(C)	drivers.

			(D)	adwares.

			(E)	speakers.

			A: errada, um drive se refere a uma unidade de disco ou de leitura. B: errada, firewall são sistemas de proteção de redes. C: correta, os drivers são programas que possibilitam o sistema operacional a utilizar os dispositivos de hardware. D: errada, adwares são malwares que exibem propagandas indesejadas ao usuário. E: errada, speakers são dispositivos de emissão de som.
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			(Técnico Judiciário – TRT/4ª – 2011 – FCC) Barramento é um conjunto de linhas de comunicação que permitem a interligação entre os componentes do computador. O barramento USB (Universal Serial Bus) é classificado como um barramento de 

			(A)	cache. 

			(B)	memória. 

			(C)	entrada e saída. 

			(D)	dados. 

			(E)	endereço. 

			A: Errada, barramento de cache é o barramento dedicado para acesso à memória cache do computador, memória estática de alto desempenho localizada próximo ao processador. B: Errada, barramento de memória é o barramento responsável pela conexão da memória principal ao processador. C: Correta, o USB é considerado um barramento de entrada e saída, permitindo a ligação de diversos periféricos. D: Errada, o barramento de dados é responsável por transportar informação da instrução, variável do processamento ou informação de um periférico de E/S. E: Errada, o barramento de endereço é usado para informar os endereços físicos/locações de memória de um computador.
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			(Técnico Judiciário – TRT/4ª – 2011 – FCC) Numa rede LAN (Local Area Network), o recurso de hardware mínimo que deverá estar instalado no computador para permitir a comunicação com os demais elementos da rede é 

			(A)	o switch. 

			(B)	a placa de rede. 

			(C)	o teclado. 

			(D)	o hub. 

			(E)	o cartão de memória. 

			A: Errada, o switch é um elemento de rede que permite o encaminhamento de pacotes na rede e realiza a segmentação de redes. B: Correta, a placa de rede é o periférico que permite ao computador se conectar a uma rede. C: Errada, o teclado é um dispositivo de entrada do computador. D: Errada, o HUB é um concentrador de redes, permitindo a ligação entre diferentes redes. E: Errada, o cartão de memória tem como única função armazenamento de dados.
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			(Técnico Judiciário – TRT/4ª – 2006 – FCC) Para duas unidades C e D de discos rígidos (HD), instaladas num mesmo computador,

			(A)	não são designados diretórios-raiz

			(B)	é designado um único diretório-raiz C

			(C)	é designado um único diretório-raiz A

			(D)	são designados, respectivamente, dois diretórios-raiz C e D

			(E)	são designados, respectivamente, dois diretórios-raiz A e B

			A: errada, em toda unidade de disco rígido há um diretório-raiz. B: errada, cada unidade de disco rígido possui um diretório-raiz e não apenas uma delas. C: errada, cada unidade de disco rígido possui um diretório-raiz homônimo. D: correta, cada unidade de disco rígido possui um diretório-raiz homônimo. E: errada, cada unidade de disco rígido possui um diretório-raiz homônimo.
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			(Técnico Judiciário – TRT/1ª – 2008 – CESPE) Com relação a conceitos de computação e de informática, assinale a opção correta.

			(A)	Diversos modelos do dispositivo denominado pen drive têm capacidade de armazenamento de dados superior a 1 milhão de bytes.

			(B)	Nos modelos antigos de impressoras do tipo jato de tinta, a conexão entre a impressora e o computador era feita por meio de interface USB. Hoje, as impressoras modernas possibilitam que a comunicação seja realizada apenas por meio da porta serial, com o uso da interface RS-232.

			(C)	São funções do dispositivo denominado modem, também chamado de no-break: estabilizar a tensão proveniente da rede elétrica que energiza o computador, proteger o computador de sobrecargas de tensão que possam ocorrer na rede elétrica e manter o suprimento de energia por um tempo limitado, quando faltar energia.

			(D)	Em uma intranet que utilize o padrão Ethernet para a conexão de computadores, um arquivo do Word armazenado em um computador não pode ser aberto por um usuário que esteja trabalhando em um outro computador da rede.

			(E)	Os computadores digitais utilizam, para armazenar e processar dados, o sistema ternário, que é um sistema de numeração diferente do decimal. Nesse sistema ternário, apenas os dígitos 0, 1 e 2 são utilizados para a representação de qualquer número.

			A: correta, existem vários modelos de pendrive com capacidade de armazenamento superior a 1 milhão de bytes. B: errada, os modelos atuais são os que utilizam a interface USB. C: errada, a função do modem é prover conexão com a internet e não estabilizar a tensão proveniente da rede elétrica. D: errada, em uma rede intranet que utiliza o padrão Ethernet, arquivos podem ser acessados de outros computadores. E: errada, os computadores digitais utilizam o sistema binário, composto dos dígitos 0 e 1.
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			(Técnico Judiciário – TRE/AP – 2011 – FCC) Considere o componente que tem duas unidades idênticas conectadas à placa-mãe, permitindo, dessa forma, duplicar a velocidade de comunicação para atender com maior rapidez o fornecimento de dados requeridos pelo processador. Trata-se do componente

			(A)	disco rígido.

			(B)	pen drive.

			(C)	drive de CD/DVD.

			(D)	memória RAM.

			(E)	monitor de LCD.

			A: Errada, o disco rígido não fornece dados ao processador. B: Errada, o pen drive é apenas uma unidade de armazenamento de dados. C: Errada, o drive de CD/DVD é apenas uma unidade de leitura de dados. D: Correta, a memória RAM é o local onde o processador armazena informações durante o processamento, unidades idênticas podem utilizar a tecnologia Dual Channel e aumentar a velocidade de acesso aos dados. E: Errada, um monitor é apenas uma unidade de saída de dados. 
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			(Técnico Judiciário – TRE/AP – 2006 – FCC) A quantidade de CD-RW de 650 MB que pode ser gravada em um DVD-RW de 4,7 GB corresponde, em valor arredondado, a

			(A)	723.

			(B)	138.

			(C)	72.

			(D)	14.

			(E)	7.

			A: errada, a quantidade é de aproximadamente 7 vezes. B: errada, a quantidade é de aproximadamente 7 vezes. C: errada, a quantidade é de aproximadamente 7 vezes. D: errada, a quantidade é de aproximadamente 7 vezes. E: correta, a quantidade é de aproximadamente 7 vezes, visto que em um DVD cabem 4700 MB.
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			(Técnico Judiciário – TRE/MS – 2007 – FCC)  Considerando o conceito de hardware, é correto o que se afirma em:

			(A)	Atualmente os dois tipos de discos rígidos existentes no mercado são o IDE/ATA e o Fibre Channel.

			(B)	Fitas magnéticas e memória ROM são exemplos de memórias terciárias.

			(C)	Os barramentos entre os componentes constituem somente conexões ponto a ponto; eles conectam componentes utilizando conjunto de fios diferentes.

			(D)	Modem e drive de disquete são considerados dispositivos de entrada e saída (E/S).

			(E)	Ao contrário do barramento PCI, o AGP reconhece o recurso Plug and Play (PnP).

			A: errada, também existem discos rígidos do tipo SATA. B: errada, a memória ROM é do tipo principal e não terciária. C: errada, os barramentos nem sempre são constituídos de fios. D: correta, modem e drive de disquete são dispositivos de entrada e saída. E: errada, o barramento PCI reconhece o recurso Plug and Play.
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			(I)	O computador tem espaço disponível para inserção de novas placas de memória. É urgente que uma expansão seja feita a fim de melhorar o desempenho e a capacidade de armazenamento temporário de dados.

			(Técnico Judiciário – TRE/PI – 2009 – FCC) O item (I) refere-se a um conceito geral e a um elemento envolvido diretamente na inserção das placas que são, respectivamente,

			(A)	software e placa-mãe.

			(B)	software e porta serial.

			(C)	hardware e porta serial.

			(D)	hardware e slot.

			(E)	hardware e porta paralela.

			A: errada, o conceito geral se refere a um item de hardware. B: errada, o conceito geral se refere a um item de hardware. C: errada, o elemento envolvido na inserção de placas são os slots. D: correta, o conceito geral se refere a um item de hardware e o elemento envolvido na inserção das placas é o slot. E: errada, o elemento envolvido na inserção de placas são os slots.
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			(Técnico Judiciário – TRE/GO – 2008 – CESPE) Com relação a conceitos de informática, assinale a opção correta.

			(A)	A memória ROM permite leitura e escrita de informações.

			(B)	As impressoras jato de tinta são classificadas como unidade de entrada.

			(C)	O pendrive é um tipo de memória de massa que permite que os dados sejam lidos, gravados e regravados.

			(D)	A memória RAM permite apenas leitura das informações.

			A: errada, a memória ROM não permite escrita. B: errada, as impressoras são unidades de saída. C: correta, o pendrive é um tipo de memória de massa que permite leitura, gravação e regravação. D: errada, a memória RAM também permite a escrita de informações.
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			(Técnico Judiciário – TRE/RS – 2008 – CONSULPLAN) São periféricos de saída e entrada (Misto) de um computador:

			(A)	Teclado, impressora, modens e placas de rede.

			(B)	DVDs, modens, monitor e caixa de som.

			(C)	Monitor touchscreen, cds, DVDs, modens e placas de rede.

			(D)	Caixa de som, monitor, teclado e placa de rede.

			(E)	Placa de captura TV, caixa de som, impressora e modem.

			A: errada, o teclado é um periférico de entrada apenas. B: Errada, o monitor e a caixa de som são periféricos de saída apenas. C: correta, o Monitor Touchscreen pode ser usado para entrada e saída, assim como CDs e DVDs podem ser usados para leitura e gravação, e modens e placas de rede para entrada e saída de informações pela rede. D: errada, Caixas de som e monitores são periféricos de saída apenas e o teclado de entrada. E: errada, a caixa de som e a impressora são periféricos de saída apenas.
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			(Técnico Judiciário – TRE/RS – 2008 – CONSULPLAN) São componentes básicos de um computador:

			(A)	Hub, estabilizador, monitor, impressora, leitor óptico e mouse.

			(B)	DVDs, leitor óptico, scanner, unidade de disco flexível, mouse, monitor e impressora.

			(C)	Impressora, hub, scanner, monitor, teclado, mouse e CPU.

			(D)	Gabinete, teclado, impressora, unidade de disco flexível, monitor, mouse e impressora.

			(E)	CPU, disquete, leitor óptico, monitor, estabilizador, DVDs, teclados, mouse e unidade de disco flexível.

			A: errada, Hubs são itens relacionados a redes de computadores e não é um componente básico de um computador. B: errada, um scanner não é um componente básico de um computador, mas sim um componente adicional. C: errada, Hubs são itens relacionados a redes de computadores e não é um componente básico de um computador. D: correta, os itens mencionados fazem parte da composição básica de um computador. E: errada, o estabilizador não é um componente básico de um computador, sendo um componente adicional.
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			(Técnico Judiciário – TRE/RS – 2008 – CONSULPLAN) Assinale o significado correto da sigla CPU:

			(A)	Central de Processamento de Dados. 

			(B)	Unidade Central de Processamento. 

			(C)	Unidade de Processamento Central.

			(D)	Centro de Desenvolvimento de Dados.

			(E)	Unidade de Informação Tecnológica.

			A: errada, o correto seria Unidade Central de Processamento. B: correta, CPU significa Unidade Central de Processamento (do inglês, Central Processing Unit) C: errada, o correto seria Unidade Central de Processamento.  D: errada, o correto seria Unidade Central de Processamento. E: errada, o correto seria Unidade Central de Processamento.
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			(Técnico Judiciário – TRE/RS – 2008 – CONSULPLAN) A parte de sistemas e programas de um microcomputador é denominada:

			(A)	Firmware. 

			(B)	Hardware. 

			(C)	Software. 

			(D)	Selfware. 

			(E)	Netware.

			A: errada, o firmware é um conjunto de instruções operacionais programadas diretamente no hardware do equipamento. B: errada, hardware designa as partes palpáveis de um computador, as quais pode-se tocar e ver. C: correta, a parte de sistemas e programas de um microcomputador é denominada Software. D: errada, o termo selfware não existe. E: errada, netware é um sistema operacional para servidores de arquivos.
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			(Técnico Judiciário – TRE/RS – 2008 – CONSULPLAN) A parte palpável, a qual pode-se tocar e ver, o equipamento propriamente dito incluindo os periféricos de entrada e saída de um computador, é também conhecida como:

			(A)	Firmware. 

			(B)	Software. 

			(C)	Selfware. 

			(D)	Hardware. 

			(E)	Netware.

			A: errada, o firmware é um conjunto de instruções operacionais programadas diretamente no hardware do equipamento. B: errada, software é um programa de computador. C: errada, o termo selfware não existe. D: correta, o termo hardware designa as partes palpáveis de um computador, as quais pode-se tocar e ver. E: errada, netware é um sistema operacional para servidores de arquivos.
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			(Técnico Judiciário – TJ/GO – 2010 – UFG) Memória RAM refere-se à

			(A)	memória principal, que faz a inicialização (boot) da máquina. 

			(B)	memória principal, que é volátil. 

			(C)	memória auxiliar, que precisa de energia elétrica para funcionar. 

			(D)	memória somente de leitura, que é volátil.

			A: Errada, a memória que faz a parte do processo de inicialização é a ROM. B: Correta, a memória RAM é uma memória que não mantém os dados escritos quando o computador é reiniciado. C: Errada, as memórias auxiliares mantem os dados gravados mesmo com o computador desligado, o que não é o caso da memória RAM. D: Errada, a memoria RAM permite escrita de dados.
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			(Técnico Judiciário – TJ/PR – 2009) A tecnologia Bluetooth consiste na comunicação entre diversos tipos de dispositivos digitais tais como PCs, Celulares, Pdas, etc. Qual meio utilizado por esta conexão?

			(A)	cabo.

			(B)	infravermelho.

			(C)	frequência de rádio.

			(D)	placa de rede.

			A: errada, a tecnologia Bluetooth não necessita de cabos. B: errada, a conexão via infravermelho é uma tecnologia diferente da tecnologia Bluetooth. C: correta, a tecnologia Bluetooth utiliza frequência de rádio para comunicação entre dispositivos. D: errada, não é utilizada placa de rede uma vez que não se utilizam cabos.
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			(Técnico Judiciário – TJ/PR – 2009) Em reação aos conceitos básicos referentes ao computador, assinale a alternativa correta:

			(A)	O processador de um computador é o elemento responsável por executar as instruções dos programas que se encontram em execução nesta máquina.

			(B)	Os dados armazenados na memória RAM do computador permanecem armazenados nesta desde que o computador seja desligado ou reiniciado corretamente

			(C)	Os dados armazenados no disco rígido do computador são protegidos contra o acesso de vírus e de outros programas maliciosos.

			(D)	Os dispositivos de entrada e saída do computador, como o disco rígido e a memória RAM, fazem parte da Unidade Central de Processamento (CPU).

			A: correta, o processador é o elemento responsável por executar as instruções dos programas em execução. B: errada, a memória RAM é do tipo volátil, portanto perde os dados nela armazenados quando desligada. C: errada, os dados armazenados no disco rígido não estão automaticamente protegidos contra vírus. D: errada, fazem parte da CPU apenas a Unidade Lógica e Aritmética e os registrados.
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			(Delegado/MA – 2006 – FCC) Quanto à evolução tecnológica dos microcomputadores, é correto afirmar que

			(A)	o pente de memória DDR-DIMM, embora sendo sucessorda memória SDR-DIMM, não mantém nenhuma compatibilidade relacionada ao slot de conexão à placa-mãe.

			(B)	os teclados atuais são conectados ao computador através de conectores do tipo DIN, com maior quantidade de pinos, o que permite a adição de mais funções a esse dispositivo. Uma destas funções é a tecla [POWER] que, associada à fonte de alimentação de energia AT, provoca o desligamento do computador,sem a necessidade de acionamento do botão power  on/off do computador. 

			(C)	face ao seu baixo custo e maior velocidade, os hard-disks (winchester) com tecnologia SCSI têm sido largamente utilizados nos computadores pessoais(PC), em detrimento aos hard-disks com tecnologia IDE.

			(D)	em função das memórias RAM terem alcançado capacidades que podem ser medidas em gigabytes,o uso de memórias auxiliares do tipo cache, vem sofrendo descontinuidade.

			(E)	os pentes de memórias tipo EDO podem atingir velocidades superiores a 333 MHz e são compatíveis com as memórias DDR-DIMM.

			A: Correta, embora sucessora do padrão SDR-DIMM, não há compatibilidade com os slots entre os padrões, sendo necessária em muitos casos a troca da placa-mãe para que um upgrade seja feito. B: Errada, a nova geração de teclados possui interface de conexão USB. C: Errada, os HDs com tecnologia SCSI tem maior velocidade, porém a preço muito alto comparado com os HDs IDE. D: Errada, as memórias RAM não substituem o uso de memória cache, que ainda que seja menor, possui uma velocidade de acesso extremamente maior. E: Errada, as memórias EDO possuem velocidades de 66 MHz e não são mais utilizadas.
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			(Delegado/PB – 2009 – CESPE) Acerca dos conceitos de hardware e software, assinale a opção correta.

			(A)	Para se fazer cópia de segurança, procedimento fundamental para proteger os dados contra infecção devírus, são necessários hardware e software específicos para backup.

			(B)	A expansão da memória ROM, que armazena os programas em execução temporariamente, permite aumentar a velocidade de processamento.

			(C)	USB (universal serial bus) é um tipo de barramento usado para conectar facilmente ao computador várias categorias de dispositivos, como teclados, mouses, monitores,escâneres, câmeras e outros.

			(D)	Multimídia é um software que executa músicas compactadas com qualidade.

			(E)	A informação Intel core duo indica que o computador possui dupla memória RAM, o que acelera o processamento dos dados.

			A: Errada, não é necessário um software ou hardware específico para a realização de backups, basta que possua uma mídia confiável (CD, DVD, HD externo, etc.). B: Errada, a memória que armazena os programas em execução é a memória RAM, a memória ROM não permite leitura e é apenas auxiliar na inicialização do computador. C: Correta, o barramento USB é o mais utilizado atualmente para conexão de diversos tipos de periféricos. D: Errada, multimídia é a combinação, controlada por computador, de pelo menos um tipo de média estática (texto, fotografia, gráfico), com pelo menos um tipo de média dinâmica (vídeo, áudio, animação). E: Errada, Intel Core Duo especifica um tipo de processador e não de memória.
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			(Delegado/PR – 2007) As memórias de um computador são responsáveis pelo armazenamento de dados e instruções em forma de sinais digitais. Sobre o assunto, considere as afirmativas abaixo:

			(1)	EPROM é um tipo de memória ROM geralmente usado para armazenar a BIOS do computador. 

			(2)	EAROM é um tipo de memória cujo conteúdo pode ser apagado aplicando-se uma voltagem específica aos pinos de programação. 

			(3)	SIMM são memórias do tipo estático e costumam ser usadas em chips de cache. 

			(4)	Os pentes de memória DIMM empregam um recurso chamado ECC (Error Checkingand Correction – detecção e correção de erros) e têm capacidade mais alta que o padrão anterior: de 16 a 512 MB. 

			(5)	As memórias do tipo SDRAM utilizam o encapsulamento SIMM.

			Assinale a alternativa correta.

			(A)	Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

			(B)	Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras.

			(C)	Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 

			(D)	Somente as afirmativas 1, 4 e 5 são verdadeiras.

			(E)	Somente as afirmativas 3, 4 e 5 são verdadeiras.

			A: Errada, a afirmativa 3 está incorreta, a memória SIMM é dinâmica e não estática. B: Errada, a afirmativa 3 está incorreta, a memória SIMM é dinâmica e não estática. C: Correta, apenas as afirmativas 1, 2 e 4 estão corretas. D: Errada, a afirmativa 5 está incorreta, as memórias SDRAM costumam utilizar encapsulamento DIMM e sim um tipo de memória RAM utilizada nos anos 80. E: Errada, as afirmativas 3 e 5 estão incorretas, a memória SIMM é dinâmica e não estática e as memórias SDRAM costumam utilizar encapsulamento DIMM.
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			(Delegado/PR – 2007) Sobre os tipos de hardware de memória responsáveis pelo armazenamento de dados e instruções em forma de sinais digitais em computadores, assinale a alternativa INCORRETA.

			(A)	A memória do tipo DDR (Double Data Rate) atinge taxas de transferência de dados de duas vezes o ciclo de clock, podendo chegar a 2,4 GB por segundo na transmissão de dados. 

			(B)	Os dados gravados na memória PROM podem ser apagados ou alterados. 

			(C)	DRAM (Dynamic Random Access Memory) são as memórias do tipo dinâmico e geralmente são armazenadas em cápsulas CMOS (Complementary Metal Oxide Semiconductor). 

			(D)	Atualmente, usa-se um tipo diferente de memória ROM, a FlashROM, que é um tipo de chip de memória para BIOS de computador que permite que esta seja atualizada através de softwares apropriados. Essa atualização pode ser feita por disquete ou até mesmo pelo sistema operacional. 

			(E)	O encapsulamento SIMM (Single In Line Memory Module), uma evolução do padrão SIPP, foi o primeiro tipo a usar um slot para sua conexão à placa-mãe, havendo pentes no padrão SIMM com capacidade de armazenamento de 1 MB a 16 MB.

			A: Errada, a afirmativa está correta. B: Correta, a afirmativa está incorreta, a memória PROM é uma memória de leitura não sendo possível alterar ou remover seu conteúdo. C: Errada, a afirmativa está correta. D: Errada, a afirmativa está correta. E: Errada, a afirmativa está correta. 
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			(Delegado/PR – 2007) Sobre os componentes de um computador, considere as afirmativas abaixo:

			(1)	O processador (ou CPU) é a parte principal do hardware do computador e é responsável pelos cálculos, execução de tarefas e processamento de dados. A velocidade com que o computador executa as tarefas ou processa dados está diretamente ligada à velocidade do processador. 

			(2)	A unidade lógica e aritmética (ULA) é a unidade central do processador, que realmente executa as operações aritméticas e lógicas entre dois números. Seus parâmetros incluem, além dos números operandos, um resultado, um comando da unidade de controle e o estado do comando após a operação. 

			(3)	A CPU contém um conjunto restrito de células de memória chamados registradores, que podem ser lidos e escritos muito mais rapidamente que em outros dispositivos de memória. 

			(4)	A memória secundária ou memória de massa é usada para gravar grande quantidade de dados, que não são perdidos com o desligamento do computador, por um período longo de tempo. Exemplos de memória de massa incluem o disco rígido e mídias removíveis, como CD-ROM, DVD, disquete e pen-drive. 

			(5)	Os dispositivos de entrada e saída (E/S) são periféricos usados para a interação homem–máquina.

			Assinale a alternativa correta.

			(A)	As afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5 são verdadeiras.

			(B)	Somente as afirmativas 2 e 5 são verdadeiras.

			(C)	Somente as afirmativas 1 e 5 são verdadeiras.

			(D)	Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 

			(E)	Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras.

			A: Correta, todas as afirmativas estão corretas. B: Errada, as afirmativas 1, 3 e 4 também estão corretas. C: Errada, as afirmativas 2, 3 e 4 também estão corretas. D: Errada, as afirmativas 2 e 5 também estão corretas. E: Errada, as afirmativas 1 e 5 também estão corretas.
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			(Delegado/RN – 2009 – CESPE) Entre os dispositivos de entrada de dados em informática, incluem-se

			(A)	o teclado e o mouse.

			(B)	o mouse e a memória ROM.

			(C)	o teclado e a impressora.

			(D)	o monitor e a impressora.

			(E)	a impressora e o mouse.

			A: Correta, teclado e mouse são dispositivos de entrada de informações para o computador. B: Errada, a memória ROM é um dispositivo de armazenamento. C: Errada, a impressora é um dispositivo de saída. D: Errada, monitor e impressora são dispositivos de saída (a menos que o monitor seja do tipo Touchscreen). E: Errada, impressora é um dispositivo de saída.
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			(Agente de Polícia Federal – 2009 – CESPE) Julgue os itens a seguir, acerca de hardware e de software usados em computadores pessoais.

			(1)	ROM é um tipo de memória não volátil, tal que os dados nela armazenados não são apagados quando há falha de energia ou quando a energia do computador é desligada. 

			(2)	Existem dispositivos do tipo pendrive que possuem capacidade de armazenamento de dados superior a 1 bilhão de bytes. Esses dispositivos podem comunicar-se com o computador por meio de porta USB. 

			1: Correta, a memória ROM é uma memória que não permite escrita e que mantém seu conteúdo mesmo quando o computador está desligado. 2: Correta, 1 bilhão de bytes equivale a menos de 1 Gigabyte, os pendrives atuais possuem capacidade em geral superior a este valor e possuem como interface de comunicação uma entrada USB.
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			(Agente de Polícia/AP – 2006 – UNIFAP) O local que não pode armazenar dados e programas de forma definitiva ou servir de cópia de segurança (backup) é:

			(A)	Disquete 

			(B)	Memória RAM 

			(C)	DVD 

			(D)	CD-ROM 

			(E)	Fita DAT 

			A: Errada, o disquete é uma possível forma de backup, ainda que com pouca capacidade de armazenamento;  B: Correta, a memória RAM armazena informações apenas durante o funcionamento do computador, uma vez desligado seu conteúdo é apagado;  C: Errada, o DVD pode ser utilizado para realização de backups, é recomendado devido ao seu alto espaço disponível; D: Errada, o CD-ROM também pode ser utilizado para a realização de backups;  E: Errada, as Fitas DAT possuem grande quantidade de espaço e frequentemente são utilizadas para a realização de backups.
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			(Agente de Polícia/GO – 2008 – UEG) Conhecimentos de tecnologia e fundamentos de segurança da informação são essenciais para um agente de polícia no exercício de sua profissão. Por vezes, no processo investigativo, torna-se necessário apreender equipamentos eletrônicos que servirão como provas contra criminosos. Nesse contexto, é CORRETO afirmar:

			(A)	mesmo depois de apagados os dados de um disco rígido, pendrive ou chip de memória de uma máquina digital, é possível recuperá-los sob certas condições. 

			(B)	as placas de redes de um computador são relevantes como prova, uma vez que nelas ficam armazenados os últimos endereços da Internet e e-mails utilizados pelo usuário. 

			(C)	os monitores de cristal líquido têm capacidade de armazenamento de dados, em sua placa controladora, que ultrapassam 1 GB de informações e que podem ser fundamentais como prova. 

			(D)	as memórias denominadas RAM ou memória principal de um computador podem se tornar fonte de informações, dada sua capacidade de armazenamento e retenção de conteúdo mesmo depois de retiradas do computador.

			A: Correta, arquivos que são apagados de um computador não são imediatamente apagados do disco rígido, sendo, portanto possível a recuperação com a utilização de técnicas apropriadas; B: Errada, as placas de redes têm como única função gerenciar o envio de pacotes na rede, não armazenando nenhuma informação relevante; C: Errada, monitores são dispositivos de saída (e entrada quando do tipo touchscreen), portanto não armazenam nenhum tipo de informação; D: Errada, as memórias RAM têm seu conteúdo apagado assim que o computador é desligado portanto não podem ser fontes de informações.
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			(Agente de Polícia/MA – 2006 – FCC) Os computadores pessoais (PC) atuais utilizam uma interface para conectar os mais variados tipos de dispositivos, tais como, impressoras, drivers de disquete, câmeras fotográficas, aparelhos celulares, etc. Esse dispositivo é conhecido como porta:

			(A)	IDE 

			(B)	SERIAL 

			(C)	PARALELA 

			(D)	USB 

			(E)	PS/2

			A: Errada, interfaces IDE servem apenas para conexão de discos rígidos ou unidades de leitura de discos; B: Errada, a interface serial é utilizada apenas por certos tipos de periféricos antigos; C: Errada, a interface paralela era antigamente usada por impressoras; D: Correta, a interface USB permite a conexão de uma vasta gama de periféricos e unidades de armazenamento externas; E: Errada, a interface PS/2 é utilizada por mouses e teclados.
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			(Agente de Polícia/MA – 2006 – FCC) Depois de instalado, o sistema operacional Windows armazena seus arquivos/programas

			(A)	na memória RAM. 

			(B)	no Winchester (HD). 

			(C)	na memória cache. 

			(D)	no drive de CD-ROM. 

			(E)	na memória ROM.

			A: Errada, a memória RAM é uma memória auxiliar que tem seu conteúdo apagado quando o computador é desligado. B: Correta, os arquivos do sistema operacional ficam armazenados no disco rígido do computador, também chamado de Winchester. C: Errada, a memória cache é uma memória primária utilizada pelo processador. D: Errada, o drive de CD-ROM é uma unidade de entrada e saída, não armazenando arquivos. E: Errada, a memória ROM não permite escrita e é usada pela BIOS.
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			(Inspetor de Polícia/MT – 2010 – UNEMAT) Um sistema operacional é um programa que faz a ligação entre o hardware e os softwares inseridos no computador.

			Assinale a alternativa correta a respeito de periféricos que fazem parte do hardware presente no computador.

			(A)	Processador, Mouse e Scanner.

			(B)	Light Pen, antivírus e Impressora.

			(C)	Memória RAM, Windows XP e teclado. 

			(D)	Leds, bytes e mouse óptico.

			(E)	Analisadores léxicos, webcam e gabinete.

			A: Correta, todos os itens apresentados são peças de hardware que compõem um computador; B: Errada, antivírus é um software e não uma peça de hardware; C: Errada, o Windows XP é um sistema operacional e não uma peça de hardware; D: Errada, bytes são unidades de tamanho e não peças de hardware;  E: Errada, analisadores léxicos são softwares e não peças de hardware.
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			(Escrivão de Polícia/PE – 2007 – IPAD) Entre as partes mais importantes de um sistema computacional estão os dispositivos que permitem ao usuário salvar os seus trabalhos. Dispositivos desse tipo são chamados de meios de armazenamento. Considerando os meios de armazenamento existentes, analise as seguintes afirmações:

			(1)	Podemos descrever o disco rígido como uma câmara selada contendo uma pilha de pratos de metal que gira sobre um eixo. 

			(2)	Os discos rígidos e o CD-ROM são dispositivos ópticos que possuem capacidades de armazenamento superiores aos disquetes. 

			(3)	Podemos comparar a capacidade de armazenamento de dois dispositivos diferentes através de suas dimensões físicas. O dispositivo que tiver a maior dimensão física possuirá a maior capacidade de armazenamento. 

			(4)	De forma similar ao disco fonográfico, existe no disco óptico uma trilha contínua onde os dados são armazenados. Essa trilha é muito longa e na forma de espiral, ocupando desde as proximidades do centro do disco até a sua margem.

			Assinale a alternativa correta:

			(A)	Apenas as afirmações 1 e 2 estão corretas. 

			(B)	Apenas as afirmações 2 e 3 estão corretas. 

			(C)	Apenas as afirmações 2 e 4 estão corretas. 

			(D)	Apenas as afirmações 1 e 4 estão corretas. 

			(E)	Apenas as afirmações 3 e 4 estão corretas.

			A: Errada, a afirmativa 2 está incorreta, o disco rígido é um dispositivo magnético e não óptico;  B: Errada, as afirmativas 2 e 3 estão incorretas, o disco rígido é um dispositivo magnético e não óptico e a dimensão física não pode ser usada como comparação do espaço pois a tendência da tecnologia é que dispositivos menores tenham maior capacidade de armazenamento; C: Errada, a afirmativa 2 está incorreta, o disco rígido é um dispositivo magnético e não óptico;  D: Correta, apenas as afirmativas 1 e 4 estão corretas;  E: Errada, a dimensão física não pode ser usada como comparação do espaço pois a tendência da tecnologia é que dispositivos menores tenham maior capacidade de armazenamento.
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			(Escrivão de Polícia/SP – 2010) Memória interposta entre RAM e microprocessador, ou já incorporada aos microprocessadores, destinada a aumentar a taxa de transferência entre RAM e o processador. Esta descrição define qual memória?

			(A)	ROM. 

			(B)	Virtual . 

			(C)	Cache. 

			(D)	Principal. 

			(E)	Secundária.

			A: Errada, a memória ROM é uma memória de leitura usada na inicialização do computador;  B: Errada, a memória Virtual é mais lenta que a memória RAM;  C: Correta, a memória cache é uma memória auxiliar de acesso muito rápido usado pela CPU durante o processamento;  D: Errada, a memória principal é um grupo de memórias que podem ser endereçadas diretamente pela CPU, do qual fazem parte as memórias RAM, ROM, os registradores e a memória cache;  E: Errada, a memória secundária, ou de armazenamento, não é usada pela CPU para melhorar taxas de transferência.
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			(Escrivão de Polícia/PR – 2010) Considere as afirmativas a seguir, com relação à arquitetura e à organização de computadores:

			I.	O USB é um barramento serial para comunicação do computador com dispositivos de baixa velocidade, como teclados, mouses, câmeras digitais, entre outros.

			II.	O disco rígido é uma memória volátil, ou seja, perde suas informações na ausência de energia elétrica.

			III.	A cache é uma memória pequena e de alta velocidade utilizada para melhorar o desempenho do computador.

			IV.	Processadores dual core possuem dois núcleos completos de execução em um único processador físico.

			Assinale a alternativa correta.

			(A)	Somente as afirmativas I e II são corretas. 

			(B)	Somente as afirmativas II e IV são corretas. 

			(C)	Somente as afirmativas III e IV são corretas. 

			(D)	Somente as afirmativas I, II e III são corretas. 

			(E)	Somente as afirmativas I, III e IV são corretas.

			A: Errada, a afirmativa II está incorreta, o disco rígido mantém seu conteúdo mesmo com o computador desligado, portanto não é uma memória volátil;  B: Errada, a afirmativa II está incorreta, o disco rígido mantém seu conteúdo mesmo com o computador desligado, portanto não é uma memória volátil;  C: Errada, a afirmativa I também está correta;  D: Errada, a afirmativa II está incorreta, o disco rígido mantém seu conteúdo mesmo com o computador desligado, portanto não é uma memória volátil;  E: Correta, apenas as afirmativas I, III e IV estão corretas.
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			(Escrivão de Polícia/PR – 2007 – UFPR) As memórias de um computador são responsáveis pelo armazenamento de dados e instruções em forma de sinais digitais. Sobre o assunto, considere as afirmativas abaixo:

			(1)	EPROM é um tipo de memória ROM geralmente usado para armazenar a BIOS do computador. 

			(2)	EAROM é um tipo de memória cujo conteúdo pode ser apagado aplicando-se uma voltagem específica aos pinos de programação. 

			(3)	SIMM são memórias do tipo estático e costumam ser usadas em chips de cache. 

			(4)	Os pentes de memória DIMM empregam um recurso chamado ECC (Error Checking and Correction – detecção e correção de erros) e têm capacidade mais alta que o padrão anterior: de 16 a 512 MB.

			(5)	As memórias do tipo SDRAM utilizam o encapsulamento SIMM.

			Assinale a alternativa correta.

			(A)	Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

			(B)	Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 

			(C)	Somente as afirmativas 1, 2 e 4 são verdadeiras. 

			(D)	Somente as afirmativas 1, 4 e 5 são verdadeiras. 

			(E)	Somente as afirmativas 3, 4 e 5 são verdadeiras.

			A: Errada, a afirmativa 3 está incorreta, a memória SIMM é um tipo de memória contendo RAM usada na década de 80;  B: Errada, a afirmativa 3 está incorreta, a memória SIMM é um tipo de memória contendo RAM usada na década de 80;  C: Correta, as afirmativas 1, 2 e 4 estão corretas;  D: Errada, a afirmativa 5 está incorreta, SIMM não é um encapsulamento mas sim um tipo de módulo de memória; E: Errada, as afirmativas 3 e 5 estão incorretas, a memória SIMM é um tipo de memória contendo RAM usada na década de 80 e não é um encapsulamento mas sim um tipo de módulo de memória.
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			(Investigador de Polícia/RJ – 2006 – CESGRANRIO) 
Em relação aos periféricos que podem ser instalados em microcomputadores, assinale a afirmativa INCORRETA.

			(A)	Se dois ou mais periféricos estiverem utilizando o mesmo IRQ, poderá haver uma situação de conflito de interrupções. 

			(B)	As informações de ECC armazenadas em um disquete são utilizadas para detectar erros de leitura. 

			(C)	As portas paralelas dos microcomputadores podem permitir a instalação de unidades de CD-ROM externa. 

			(D)	O spooler é uma memória interna da impressora utilizada para armazenar temporariamente os dados enviados do microcomputador. 

			(E)	Os cartuchos de alguns modelos de impressoras de jato de tinta podem ter a cabeça de impressão acoplada ao cartucho.

			A: Errada, a afirmativa está correta; B: Errada, a afirmativa está correta; C: Errada, a afirmativa está correta; D: Correta, a afirmativa está incorreta, o spooler é um programa que controla a fila de impressão; E: Errada, a afirmativa está correta.
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			(Investigador de Polícia/RJ – 2006 – CESGRANRIO) Em um disco rígido, a divisão da superfície da mídia magnética em trilhas e setores constitui a formatação:

			(A)	de particionamento. 

			(B)	de modularização. 

			(C)	de alto nível. 

			(D)	de baixo nível. 

			(E)	lógica.

			A: Errada, o particionamento é uma divisão lógica do disco; B: Errada, não existe formatação de modularização; C: Errada, as formatações de alto nível não alteram a estrutura física do disco; D: Correta, a formatação de baixo nível altera a superfície física do disco; E: Errada, as formatações que alteram a estrutura física do disco são formatações físicas e não lógicas.
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			(Investigador de Polícia/RJ – 2006 – CESGRANRIO) A respeito da arquitetura dos microcomputadores padrão PC, são feitas as afirmativas abaixo.

			I.	O barramento local liga o processador à memória RAM, enquanto que os barramentos de I/O, como o ISA, permitem a ligação de dispositivos periféricos ao microcomputador.

			II.	A memória cache de um processador permite que ele simule a memória RAM em um arquivo do disco rígido.

			III.	O canal IDE permite que dispositivos acessem diretamente a memória RAM e a memória ROM do microcomputador, sem a necessidade de usar o processador para esta tarefa.

			Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s):

			(A)	I, II e III. 

			(B)	I e II, apenas. 

			(C)	III, apenas. 

			(D)	II, apenas. 

			(E)	I, apenas.

			A: Errada, as afirmativas II e III estão incorretas, a memória cache é uma memória auxiliar que em alguns casos fica junto ao processador, não utilizando o disco rígido e o canal IDE serve para ligar o disco rígido à placa-mãe;  B: Errada, a afirmativa II está incorreta, a memória cache é uma memória auxiliar que em alguns casos fica junto ao processador, não utilizando o disco rígido; C: Errada, a afirmativa III está incorreta, o canal IDE serve para ligar o disco rígido à placa-mãe; D: Errada, a afirmativa II está incorreta, a memória cache é uma memória auxiliar que em alguns casos fica junto ao processador, não utilizando o disco rígido; E: Correta, apenas a afirmativa I está correta.
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			(Investigador de Polícia/RJ – 2006 – CESGRANRIO) Assinale a opção que apresenta um arranjo de vários discos rígidos, formado para aumentar a taxa de transferência e a confiabilidade dos dados armazenados nos discos rígidos.

			(A)	AGP  

			(B)	CISC 

			(C)	RAID  

			(D)	SMART 

			(E)	UART

			A: Errada, AGP é uma interface de conexão para placas de vídeo; B: Errada, CISC é uma arquitetura para processadores; C: Correta, RAID é uma tecnologia para a criação de arranjos de discos rígidos; D: Errada, SMART é um sistema de monitoramento de discos rígidos; E: Errada, UART é um dispositivo usado para comunicação a grandes distâncias.
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			(Escrivão de Polícia/SC – 2008 – ACAFE) Universal Serial Bus (USB) é um tipo de conexão Plug and Play que permite a conexão de periféricos ao computador sem que o mesmo tenha que ser reinicializado. Através de uma porta USB é possível conectar, utilizando-se hubs especialmente concebidos, até 127 dispositivos. Relacionadas às funcionalidades da porta USB é correto afirmar, exceto:

			(A)	A transferência de músicas do computador para os MP3 Players mais comuns do mercado é feita por meio da porta USB. 

			(B)	A utilização de Pendrives para transporte de arquivos tornou-se popular devido à facilidade de conexão destes dispositivos nas portas USBs dos computadores. 

			(C)	Atualmente existem modelos de mouse e teclado que podem ser conectados ao computador por portas USB, enquanto durante anos o padrão principal eram as portas PS2. 

			(D)	Os monitores de LCD estão ganhando mercado por não exigir do computador uma placa de vídeo, pois são conectados através da porta USB.

			A: Errada, a afirmação está correta;  B: Errada, a afirmação está correta;  C: Errada, a afirmação está correta;  D: Correta, a afirmação está incorreta, monitores são conectados por portas especificamente desenhadas para eles, como VGA, DVI ou HDMI.
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			(Escrivão de Polícia/SC – 2008 – ACAFE) A estabilidade da rede elétrica é muito importante para manutenção do hardware do computador. Desde pequenas variações de voltagem até mesmo interrupções abruptas de energia podem causar danos permanentes às placas e periféricos do computador. Existem diferentes equipamentos no mercado que ajudam a minimizar este risco.

			Relacionadas aos equipamentos citados acima, todas as alternativas estão corretas, exceto a:

			(A)	Os Estabilizadores regulam a tensão elétrica evitando que a sobretensão e a subtensão cheguem ao computador. 

			(B)	Os Filtros de Linha removem ruídos e picos de tensão da rede elétrica e expandem o número de tomadas para conexão de outros equipamentos. 

			(C)	Os Nobreaks asseguram o fornecimento de energia ao computador, sem limite de tempo, até que a alimentação da rede elétrica seja restabelecida. 

			(D)	A soma das potências dos equipamentos ligados a um Estabilizador não pode ser maior do que sua potência nominal.

			A: Errada, os estabilizadores ajudam e muito na prevenção de subtensões e sobretensões; B: Errada, os filtros de linha também auxiliam na prevenção, evitando que picos de tensão afetem os equipamentos; C: Correta, os Nobreaks possuem um limite de carga e por isso suportam apenas um breve período; D: Errada, caso a soma das potências dos equipamentos ligados no Estabilizador for maior que sua potência nominal ele não suportará a carga e não irá funcionar como devido.
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			(Escrevente Policial/SC – 2008 – ACAFE) Em relação ao Hardware do computador, marque V ou F, conforme as afirmações a seguir sejam verdadeiras ou falsas.

			(  )	O processador é a placa principal do computador onde são conectadas a memória, o disco rígido e as placas de vídeo, de som e de rede. 

			(  )	A memória RAM, que é instalada no computador por meio de pentes de memória, tem as informações apagadas se o computador for desligado. 

			(  )	No disco rígido são armazenados os arquivos do sistema operacional e os documentos do usuário. 

			(  )	As interfaces paralela e USB do computador podem ser utilizadas para conexões de impressoras e outros periféricos.

			A sequência correta, de cima para baixo, é:

			(A)	V – F – V – F  

			(B)	V – F – F – V  

			(C)	F – V – F – F 

			(D)	F – V – V – V

			A: Errada, a primeira afirmativa está incorreta, o item descrito é a placa-mãe e não o processador; B: Errada, a primeira afirmativa está incorreta, o item descrito é a placa-mãe e não o processador; C: Errada, a terceira afirmativa está correta, os arquivos do sistema e do usuário são armazenados no disco rígido; D: Correta, apenas a primeira afirmativa está incorreta, o item descrito é a placa-mãe e não o processador.
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			(Escrevente Policial/SC – 2008 – ACAFE) O mouse é um periférico de entrada de dados que auxilia o usuário na utilização do computador junto com o teclado. Com ele pode-se movimentar um cursor na tela do computador e realizar ações como clique, duplo clique, arrastar e soltar. O mouse é conectado ao computador através de portas.

			Relacionadas às portas do computador que podem ser utilizadas para a conexão do mouse, todas as alternativas estão corretas, exceto a:

			(A)	PS2  

			(B)	IDE  

			(C)	USB 

			(D)	Serial

			A: Errada, o PS2 é uma das entradas utilizadas pelo mouse para se conectar ao computador; B: Correta, a interface IDE é utilizada por discos rígidos e não por mouses; C: Errada, a interface USB é uma das mais utilizadas hoje em dia para conectar mouses a computadores; D: Errada, a porta serial, ainda que antiga, pode ser utilizada para conectar mouses a computadores.
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			(Investigador de Polícia/SP – 2009) O que é Firmware?

			(A)	A condição que aparece, quando o resultado de uma operação aritmética excede a capacidade de armazenamento do espaço determinado, para receber este resultado em um computador. 

			(B)	Interface básica do sistema operacional do Macintosh, que permite ao usuário examinar o conteúdo de diretórios. 

			(C)	Uma ou mais lâminas inflexíveis revestidas com um material que permite a gravação magnética de dados digitais. 

			(D)	Conjunto de instruções essenciais para o funcionamento de um dispositivo, geralmente armazenado em um chip de memória ROM ou memória Flash. 

			(E)	Byte existente no início de uma trilha de disco e que tem por função indicar se esta trilha está correta ou defeituosa.

			A: Errada, a condição mencionada é denominada Fixed Overflow; B: Errada, o firmware é um conjunto de instruções programadas diretamente no hardware de um componente eletrônico e está presente em componentes não necessariamente ligados ao Macintosh e não é um gerenciador de arquivos; C: Errada, o firmware é um elemento de software e não de hardware;  D: Correta, o firmware é um conjunto de instruções usados para definir o funcionamento de dispositivos de hardware como tocadores de mp3, celulares e outros dispositivos;  E: Errada, o firmware é um software e não apenas um byte.
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			(Agente de Polícia/TO – 2008 – CESPE) Julgue os itens seguintes, relacionados á tecnologia de informática.

			(1)	A interface UDP é uma tecnologia implantada na placa-mãe que permite a conexão de diversos tipos de periféricos de forma rápida e segura.

			(2)	O sistema operacional é um conjunto de programas que fazem a interface entre o usuário e o hardware, fazendo o gerenciamento dos periféricos.

			(3)	A velocidade dos microprocessadores atuais é normalmente medida em gigabytes.

			(4)	Criptografia é a técnica de converter uma mensagem ou mesmo um arquivo utilizando um código secreto. Com o propósito de segurança, as informações submetidas a essa técnica não podem ser utilizadas ou lidas até serem decodificadas.

			(5)	Para se fazer o backup de um arquivo de dados com 500 Mb é suficiente utilizar um CD comercial padrão.

			(6)	O recurso de Plug and Play permite a realização de backup automático dos arquivos armazenados no computador.

			1: Errada, UDP designa um tipo de pacote que pode ser enviado em uma rede e não uma interface física. 2: Correta, um sistema operacional pode ser definido como um conjunto de programas que facilitam a interface entre o usuário e o hardware do computador, gerenciando estes itens e seus periféricos. 3: Errada, a velocidade de microprocessadores é medida em gigahertz. 4: Correta, a Criptografia tem como objetivo ocultar um arquivo ou parte dele garantindo segurança para que este possa ser transmitido sem que possa ser interceptado e seu conteúdo comprometido. 5: Correta, a capacidade de armazenamento de CD comercial padrão é de 700Mb, podendo facilmente armazenar 500Mb. 6: Errada, o recurso Plug and Play permite conectar um periférico ao computador sem que este tenha que ser reiniciado para que possa detectar o novo periférico.

			[image: ]

			(CEF – Técnico Bancário/Nacional – 2008 – CESGRANRIO) Um driver de dispositivo apresenta um(a)

			(A)	ponto de acesso único entre o processador de um computador e o processador de um sistema operacional.

			(B)	ponto de acesso único entre o processador de um computador e o modo usuário do seu sistema operacional.

			(C)	ponto de acesso de serviço às camadas superiores do processador oferecido à memória RAM do computador.

			(D)	interface uniforme de acesso ao dispositivo para o subsistema de Entrada e Saída de um computador.

			(E)	interface específica entre as ferramentas de sistema do Windows XP, que usam o dispositivo, e o sistema operacional de um computador.

			Drivers de dispositivos são programas que fazem a comunicação em alto-nível entre programas de computador e o Hardware.
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			(CEF – Técnico Bancário – 2008 – CESGRANRIO) Mainframe é um tipo de computador de

			(A)	pequeno porte, ideal para uso doméstico, assim como os PC.

			(B)	pequeno porte, utilizado na computação móvel.

			(C)	grande porte, com clientes avançados, utilizado na gerência de banco de dados.

			(D)	grande porte, com terminais utilizados para processar o quadro principal de uma rede intranet.

			(E)	grande porte, capaz de oferecer serviços de processamento a múltiplos usuários.

			Um mainframe é um computador de grande porte, normalmente usado por corporações em atividades críticas, grandes processamentos de dados disponíveis a vários usuários.
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			(BB – Escriturário – 2011 – FCC) Na placa-mãe alguns componentes já vêm instalados e outros serão conectados na sua placa de circuito. Um exemplo típico de componente que já vem, nativamente, instalado na placa-mãe é:

			(A)	processador.

			(B)	memória RAM.

			(C)	disco rígido.

			(D)	gravador de DVD.

			(E)	chipset.

			O chipset é um componente lógico da placa-mãe, dividido entre ponte norte e ponte sul, que controla a memória e periféricos.
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			(BB – Escriturário – 2007 – CESPE) Com relação a itens de hardware de computadores pessoais e a periféricos desse tipo de computador, julgue os itens que se seguem. 

			(1)	Caso um usuário deseje salvar um arquivo que, depois de passar por compressão no programa WinZip, tenha o tamanho de 28 MB, ele poderá fazê-lo em um disquete de 3½” do tipo mais comumente usado em computadores pessoais. 

			(2)	Diversos discos rígidos atuais têm a capacidade de armazenamento de dados superior a 40 milhões de bytes. 

			(3)	Atualmente, a capacidade máxima de memória RAM desses computadores é igual a 32 MB. 

			1: errado. Um disquete de 3½ possui capacidade de 1.44Mb; 2: certo. 40 milhões de bytes é equivalente a 40Mb. Os discos rígidos de hoje apresentam tamanhos mesmo 30000 vezes maiores que tal quantidade; 3: errado. Atualmente, a capacidade máxima de memória RAM para computadores pessoais é de 8 a 16 Gb.
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			(Fiscal de Rendas/RJ – 2010 – FGV) Dos sistemas de armazenamento e as tecnologias empregadas nos discos rígidos, SATA é o que oferece melhor desempenho, quando comparado com IDE e SCSI.

			Enquanto o padrão SATA-I possibilita taxas de 150 MB/s, o SATA-II permite 300 MB/s.

			O padrão SATA suporta dois recursos: o primeiro, que possibilita ligar ou desligar um dispositivo com a máquina ligada, e o segundo, que possibilita a um disco atender a mais de um pedido de leitura/escrita e ter diversos comandos pendentes a serem executados em uma ordem internamente determinada pelo dispositivo, aumentando levemente a performance.

			Esses recursos são conhecidos, respectivamente, por:

			(A)	HOT-READ/WRITE e OVERLAY. 

			(B)	HOT-READ/WRITE e NCQ. 

			(C)	HOT-SWAP e OVERLAY. 

			(D)	HOT-ON/OFF e NCQ. 

			(E)	HOT-SWAP e NCQ. 

			A: Errada, o recurso que possibilita ligar ou desligar o dispositivo mesmo com a máquina ligada se chama HOT-SWAP. B: Errada, o recurso que possibilita ligar ou desligar o dispositivo mesmo com a máquina ligada se chama HOT-SWAP. C: Errada, o recurso que possibilita a um disco atender vários pedidos de leitura/escrita e ter vários comandos pendentes a serem executados se chama NCQ. D: Errada, o recurso que possibilita ligar ou desligar o dispositivo mesmo com a máquina ligada se chama HOT-SWAP. E: Correta, o recurso que possibilita ligar ou desligar o dispositivo mesmo com a máquina ligada se chama HOT-SWAP, e o recurso que possibilita a um disco atender vários pedidos de leitura/escrita e ter vários comandos pendentes a serem executados se chama NCQ.
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			(Auditor Fiscal/SC – 2010 – FEPESE) Assinale a alternativa correta a respeito dos diferentes tipos de memória utilizados em computadores.

			(A)	Memórias RAM são memórias de acesso aleatório, nas quais o tempo de acesso aos dados pode variar de forma significativa, dependendo da localização física do dado no módulo de memória. 

			(B)	A memória cache L2 é uma evolução da memória L1, que possui o diferencial de transferir o dobro de bits a cada ciclo de relógio. 

			(C)	A memória cache L1 trabalha na mesma velocidade do processador, enquanto a memória cache L2 trabalha na frequência de operação da placa-mãe do computador. 

			(D)	Memórias Flash são memórias de alta velocidade utilizadas pelo processador para armazenar dados utilizados com frequência, com o intuito de agilizar o processamento. 

			(E)	Tipicamente, as memórias ROM são utilizadas em PCs para armazenar o programa BIOS (Basic Input/Output System) do computador, que fornece um suporte básico de acesso ao hardware e inicia a carga do sistema operacional.

			A: Errada, pois em uma Memória RAM qualquer posição pode ser acessada a qualquer hora, portanto a localização física do dado não influencia na velocidade de leitura. B: Errada, o diferencial entre as memórias do tipo L1 e L2 é o tamanho, sendo a L2 muito maior que a L1. C: Errada, a frequência da memória do tipo L2 não está atrelada à frequência de operação da placa-mãe, ela é definida na fabricação do processador. Apenas modelos muito antigos ainda são atrelados à placa-mãe.  D: Errada, memórias Flash são memórias de armazenamento de dados, porém não de dados utilizados com frequência com o intuito de agilizar o processamento, são exemplos comuns de memória Flash os pen drives. E: Correta, a memória ROM é uma memória não volátil utilizada para armazenar a BIOS e dar suporte à inicialização do sistema.
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			(Auditor Fiscal/SC – 2010 – FEPESE) Associe os dispositivos de armazenamento de dados com a respectiva tecnologia de armazenamento utilizada.

			Tecnologia de armazenamento

			1.	Magnética 

			2.	Eletrônica 

			3.	Ótica

			Dispositivo de armazenamento

			(  )	DVD-R e Disco Blu-Ray.

			(  )	Cartões de memória SD, xD e Memory Stick.

			(  )	Disco rígido (HD).

			(  )	CD-RW e DVD-RW.

			(  )	Pen drive.

			Assinale a alternativa que indica a sequência correta, de cima para baixo.

			(A)	1 – 2 – 2 – 1 – 3 

			(B)	1 – 3 – 2 – 1 – 3 

			(C)	2 – 1 – 3 – 3 – 2 

			(D)	3 – 1 – 1 – 1 – 2 

			(E)	3 – 2 – 1 – 3 – 2

			A: Errada, DVD-R e Disco Blu-Ray utilizam leitores ópticos, portanto são dispositivos de armazenamento ótico. B: Errada, Cartões de memória SD, xD e Memory Stick utilizam gravação eletrônica, portanto são dispositivos de armazenamento eletrônico. C: DVD-R e Disco Blu-Ray utilizam leitores ópticos, portanto são dispositivos de armazenamento ótico. D: Errada, Cartões de memória SD. xD e Memory Stick são dispositivos de armazenamento eletrônico. E: Correta, todas as associações estão corretas.
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			(Auditor Fiscal/SC – 2010 – FEPESE) Assinale a alternativa correta a respeito de sistemas operacionais de 32 bits e de 64 bits.

			(A)	Sistemas operacionais de 32 bits podem ser instalados somente em PCs cujos processadores possuem arquitetura de 32 bits. 

			(B)	A velocidade de qualquer aplicação executada em um PC com sistema operacional de 64 bits é superior àquela obtida executando a mesma aplicação no mesmo hardware, mas com sistema operacional de 32 bits. 

			(C)	Computadores com sistema operacional de 64 bits são capazes de utilizar mais memória RAM do que aqueles com sistema operacional de 32 bits. 

			(D)	Sistemas operacionais de 64 bits podem ser instalados tanto em PCs com processadores de 32 bits quanto em PCs com processadores de 64 bits. 

			(E)	Computadores com sistema operacional de 64 bits transferem dados pela rede com o dobro da velocidade de transmissão daqueles com sistemas operacionais de 32 bits.

			A: Errada, Sistemas Operacionais de 32 bits podem ser instalados em computadores de 64 bits, porém não irão se beneficiar de sua arquitetura. B: Errada, nem toda aplicação é desenhada para tirar proveito de sistemas e processadores de 64 bits. C: Correta, sistemas operacionais de 64 bits podem endereçar uma quantidade maior de memória (chegado na casa dos Terabytes) que os sistemas feitos na arquitetura de 32 bits (até 4Gb). D: Errada, Sistemas Operacionais de 64 bits só podem ser instalados em computadores com um processador de 64 bits. E: Errada, a transmissão de dados em rede não tem sua velocidade ditada pelo processador, e sim pela placa de rede e os meios de comunicação entre os dois pontos de rede.
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			(Auditor Fiscal/SC – 2010 – FEPESE) Assinale a alternativa correta a respeito dos componentes utilizados em uma rede local (LAN).

			(A)	A interface de rede pode consistir em uma placa de expansão conectada à placa-mãe, ou pode vir integrada à placa-mãe do computador. 

			(B)	Um modem é um componente indispensável para efetuar a conexão à rede local, pois permite a conexão física do computador a um ponto de rede. 

			(C)	O driver de rede é utilizado para converter os dados em formato digital, armazenados no computador, no formato analógico, que é utilizado na transmissão pela rede. 

			(D)	Os cabos utilizados em redes locais possuem, por padrão, a cor azul. 

			(E)	O firewall da rede impede que os computadores da rede local por ele protegida sejam infectados por softwares maliciosos.

			A: Correta, uma interface de rede pode estar integrada à placa-mãe (placas onboard) ou conectada a uma porta de expansão (placas offboard). B: Errada, o modem é utilizado apenas em conexões do tipo dial-up e não em conexões de rede. C: Errada, o driver de rede é um conjunto de instruções que fazem com que o sistema operacional possa trabalhar com a interface de rede. D: Errada, os cabos de rede locais podem possuir outras cores além do azul, como preto, cinza, amarelo, não existe uma cor-padrão. E: Errada, o firewall da rede apenas garante que a política de acesso e segurança seja respeitada, impedindo que certos tipos de acesso à rede sejam realizados.

			
				
					
				
				
					
							
							Gabarito “A”

						
					

				
			

			(Técnico da Receita Federal – 2006 – ESAF) Analise as seguintes afirmações relacionadas aos conceitos básicos de informática: Hardware e Software.

			I.	Frequência de atualização de um monitor é a frequência com que a tela de vídeo é redesenhada para evitar que a imagem fique piscando. A área da imagem inteira da maioria dos monitores é atualizada aproximadamente 1.024 vezes por segundo.

			II.	Nas versões mais novas do Windows, para se utilizar o recurso de suporte a vários monitores, precisa-se, para cada monitor, de um adaptador de vídeo PCI, AGP, onboard ou outro tipo compatível com a placa-mãe.

			III.	O USB (Universal Serial Bus – barramento serial universal) é um barramento externo que dá suporte à instalação Plug and Play, permitindo a conexão e desconexão de dispositivos sem desligar ou reiniciar o computador.

			IV.	A resolução de tela é a configuração que determina a quantidade de informações apresentadas na tela do monitor, medida em polegadas quadradas. Uma resolução baixa, como 640 x 480, faz com que os itens na tela apareçam menores e a área da tela torna-se pequena. Uma resolução alta, como 1.024 x 768, apresenta uma área de exibição maior e os itens individuais tornam-se grandes.

			Indique a opção que contenha todas as afirmações verdadeiras.

			(A)	I e II.

			(B)	II e III.

			(C)	III e IV.

			(D)	I e III.

			(E)	II e IV.

			A: Errada, a afirmativa I está incorreta, a taxa de atualização da maioria dos monitores é de 60 vezes por segundo ou 60Hz. B: Correta, apenas as afirmativas II e III estão corretas. C: Errada, a afirmativa IV está incorreta, a área da tela é medida em pixels e uma resolução baixa faz com que os itens apareçam maiores e uma resolução maior faz com que itens apareçam menores devido à quantidade de pixels disponível para representar cada item. D: Errada, a afirmativa I está incorreta, a taxa de atualização da maioria dos monitores é de 60 vezes por segundo ou 60Hz. E: Errada, a afirmativa IV está incorreta, a área da tela é medida em pixels e uma resolução baixa faz com que os itens apareçam maiores e uma resolução maior faz com que itens apareçam menores devido à quantidade de pixels disponível para representar cada item.
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			(Técnico da Receita Federal – 2006 – ESAF) Nos dispositivos de armazenamento de dados, quando se utiliza espelhamento visando a um sistema tolerante a falhas, é correto afirmar que

			(A)	ao apagar um arquivo em um disco com sistema de espelhamento, o arquivo equivalente no disco espelhado só será apagado após a execução de uma ação específica de limpeza que deve ser executada periodicamente pelo usuário.

			(B)	ao ocorrer uma falha física em um dos discos, os dados nos dois discos tornam-se indisponíveis. Os dados só serão mantidos em um dos discos quando se tratar de uma falha de gravação de dados.

			(C)	o sistema fornece redundância de dados usando uma cópia do volume para duplicar as informações nele contidas.

			(D)	o disco principal e o seu espelho devem estar sempre em partições diferentes, porém no mesmo disco físico.

			(E)	o disco a ser utilizado como espelho deve ter sempre o dobro do tamanho do disco principal a ser espelhado.

			A: Errada, quando um arquivo é apagado em um sistema com espelhamento, ele é excluído automaticamente no disco espelhado. B: Errada, o espelhamento existe justamente para evitar este tipo de problema, uma falha física de um dos discos não afeta o arquivo no outro disco. C: Correta, o espelhamento cria uma cópia redundante dos arquivos duplicando-o em outra unidade. D: Errada, para que o espelhamento seja feito de forma eficaz deve-se utilizar duas unidades físicas de disco diferentes. E: Errada, ambos os discos devem ser exatamente iguais em tamanho para que o espelhamento possa ser feito.
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			(Auditor Fiscal/CE – 2006 – ESAF) Analise as seguintes afirmações relacionadas a conceitos básicos de Informática.

			I.	O Chipset é o principal componente de uma placa-mãe, no qual é possível encontrar os controladores de acesso à memória, controladores do barramento IDE, AGP e ISA.

			II.	O Driver é um conjunto de rotinas que permite ao sistema operacional acessar o periférico, funcionando como uma espécie de tradutor entre o dispositivo.

			III.	Um HD SCSI, ao ser conectado à saída IDE UDMA/66 de uma placa-mãe, tem sua velocidade de acesso multiplicada por 66, chegando a uma taxa de transferência da ordem de 150 Giga Bytes/segundo.

			IV.	Um processador, para ler dados de uma memória RAM, deve indicar o endereço desejado na memória, usando, para isto, o barramento de dados, recebendo os dados desejados via memória cache. 

			Indique a opção que contenha todas as afirmações verdadeiras.

			(A)	I e II.

			(B)	II e III.

			(C)	III e IV.

			(D)	I e III.

			(E)	II e IV.

			A: Correta, apenas as afirmativas I e II estão corretas. B: Errada, a afirmativa III está incorreta, um HD SCSI não pode ser ligado a uma interface IDE. C: Errada, as alternativas III e IV estão incorretas, um HD SCSI não pode ser ligado a uma interface IDE e na leitura da memória o processador recebe os dados via registradores. D: Errada, a afirmativa III está incorreta, um HD SCSI não pode ser ligado a uma interface IDE. E: Errada, a afirmativa IV está incorreta, na leitura da memória o processador recebe os dados via registradores.

			
				
					
				
				
					
							
							Gabarito “A”

						
					

				
			

			(Auditor Fiscal/São Paulo-SP – 2007 – FCC) 

			§1o − É fundamental que todos os documentos impressos contenham o timbre municipal, ou seja, cada documento produzido, inclusive usando editores eletrônicos de textos modernos e atuais, deve ser impresso com o timbre.

			Observe que “É fundamental que todos os documentos impressos contenham o timbre municipal”. O processo de digitalização do timbre proveniente de meio externo, em papel, pode ser feito por meio de

			(A)	scam.

			(B)	acelerador de vídeo.

			(C)	pen drive.

			(D)	fax modem.

			(E)	impressora multifuncional.

			A: Errada, o scam é um tipo de ameaça de segurança. B: Errada, a placa aceleradora de vídeo tem como função melhorar o processamento de imagens do computador, tornando-o mais rápido neste quesito. C: Errada, o pen drive é um dispositivo de armazenamento de dados. D: Errada, o fax modem tem como função permitir a conexão com a Internet por linha telefônica. E: Correta, uma impressora multifuncional tem a capacidade de digitalizar documentos.
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